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CONGRESSO NACIONAL 

PARECER N•9, DE 1975(CN) 

Da Coinissão Mista sobre a Mensagem n. 0 

90, de 1974-CN (Mensagem n.• 692, de 1974, na 
Presidência da República) submetendO à apre>­
vação do Congresso Nacional, o texto do De­
creto-lei n.• 1. 360, de 22 de novembro de 1914, 
que dispõe sobre a lmpla.ntação graduallsta ilo 
Plano de Classificação de Cargos di!l que trata 
a Ler n.• 5. 920, de 19 de 5etembl'o de 1973, e 
dá outras providências. · 

RelatOr: Deputado João Alves. 
O Senhor Presidente da República submete à 

consideração do Congresso Nacional . o texto do De­
creto-lei n.• 1. 360, de 22 de novembro de 1974, que 
dl.spõe sobre a Implantação graduallsta do Plano de 
Classificação de Cargos de que trata a Lei .n.0 . 5. 920, 
de 1~ •de ·setembro de 1973. 

COm efeito, a mencionada lei estabelece diretri­
zes .para Classlticação. de Cargos do serviço Civil do 
Distrito ·Federal e de suas Autarquias em consonân­
cia com o Plano.de Classificação de Cargos do Pessoal 
Civil Instituído pela Lei n.0 5.645, de 10 de dezembro 
de 1970. 

O texto sob exame, foi elabOrado, · pol.s, em es­
trita obedl_êncla ao principio da Implantação gradua­
il.sta- contido -.em ambas as leis acima aludidas, de­
senvolvendo-se .em função de prioridades por órgãos 
e, nos órgãos, .por Grupos ou Categorias Funcionais, 
atendidas as . necessidades ditadas pelos objetivos 
prioritários da Admlnl.stração. · · 

Constatamos. ainda, que foram observados os 
princípios basilares contidos nas pré-citadas leis, ou 
'seja, 'implantação prévia da reforma adminl.strativa, 
precedl.da. de estudo quantitativo e qualificativo da 
lotação, tendo em vista a existência de recursi>s or­
çamentãrios para fazer face às respectivas despesas. 

O decreto em tela foi expedido ·paritariamente 
com o Decreto-lei n.0 1.341, ·de 22 de agosto de 1974, 
contemplando os servidores do Distrito Federal, uma 
vez · qúe, os trabalhos de elaboração e execução do 
Plano de Classificação de Cargos do .Dl.strito Federal 
devem subordinar-se às mesmas diretrizes ·fixadas 
para _o Plano de Classificação de Cargos da União. 

Vasado em 15 lqulnze) artigOS, o decreto se har­
moniza com os preceitos constitucionais e legals ln­
dl.spensãvel.s à sua elaboração, cumprindo ressaltar o 

artigo 2.0 , que dl.spõe sobre a aplicação dos valores 
de vencimentos fixados para os níveis de classifica­
ção dos cargos efetivos, Integrantes dos Grupos pre­
vistos na Lei n.• 5.920/73. o Anexo I do decreto-lei 
oontêm a Escala Gradualistlca de Vencimentos per­
feitamente ordenados em relação aos Grupos de Ca­
tegorias Funcional.s. 

Nestas condições, salientando . que, a Il).ln~ta do . 
projeto de decreto-lei foi submetida à prévia apre­
ciação do Departamento Administrativo do Pessoal 
Civil - DASP, e, em face das observações aqui ex- · 
pendidas, somos pela aprovação 'de seu texto. · 

PROJETO DE DECRETO-LEGISLATIVO 
N.O 9, DE 1975 

Aprova o texto do n.;.,_reto-lel n.• 1. 360, de 
22 de novembro .de 1974. 

\ .' . 
Artigo único. li: aprovado .o. texto do Decreto-lei 

n.0 1. 360, de· 22 de novembro .. de 1974, que "dl.spõe 
sobre a implantação graduaUsta do Plano de Classi­
ficação de Cargos de que trata a Lei n.o 5.920, de 19 
de setembro de 1973, e dá outras providências". 

' ' . 
Bala das Comissões, em 18 de marc;o de 1975. -

Senador Cattete l'lnheiro, Presidente - Deputado 
João Alves, Relator - Deputadó Freitas Nobre (com 
voto em separado) - .Senador Ruy Carneiro - Se­
nador Jarbas Passarinho - Deputado Humberto Lu­cena {com voto em separado) - Senador Helvidio 
Nunes·- Senador BeJÍ.jaJ\'Üil Farah - Deputado José 
Bonlfácl<l Neto {com votó em separado) - Deputado 
Alceu Collares - Deputado Cid Furtado - Senador 
Virgílio Távora. 

VOTO EM SEPARADO 
Do· Deputado Humberto Lucena, na Co­

missão Mista Incumbida de estudar a Mensa­
gem n.O 90, de 1974-CN (n.0 692, de 1974, na 
l'Pesldência da República) que submete à apro­
vação do Congresso Nacional o texto do Dec,_ 
to-lei n.O 1.380, de 22 de novembro de 1974, 
qu~ dispÕe sobre a Implantação gradualista do 
Plano de Classificação de Cargos de que trata 

. a Lei n.O 5. 920, de 19 de setembro de 1973, e dâ 
<IUtras providências. · 

O EJ<.mo Senhor :Preslden te da República enca­
minhou ao Congresso Nàclonal, a presente Mensa-
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gem, submetendo à sua deliberação, o texto do De­
creto-lei n.• 1.360, de 22 de novembro de 1974, que 
dispõe sobre a Implantação gradua&ta do Ji>lano de 
Classificação de Cargos, de que trata a Lei n.O 5. 920, 
de 19 de setembro de 1973, na área do Distrito Federal. 

A mim 'me par~e, porém, salvo inell1or juízo, que, 
sem embargo de sua relevância, a matéria deveria ter. 
sido tratada em projeto de lei, nos termos do que 
estabelec·e o art. 51 e seus parágrafos, da Constitui­
ção Federal, pois esse procedimento ensejaria uma 
maior participação do Pode~ Legislativo no estudo de 
assunto que, há algum tempo, vem se transformando 
numa das mais justas reivl'ldlcações dos servidores 

.Públicos civis da União, muitos dos quais foram ex-· 
cluidos dos beneficios da legislação pertinente . ao, 
Plano de Classificação. 

Por outro lado embora favorável, no mérito, à 
presente preposição governamental, não posso tam­
bém deixar de salientar, nesta oportunidade, a de­
mora ·na, Implantação do Plano de Classificação de 
Cargos, justamente na hora em que o Governo se 
confessa preocupado com uma abertura, no campo 
de sua política soc!d, 'diante dos sacrifícios que ao 

•lóngo dos últimos anos, vem sendo Imposto à massa 
assalariada, em nosso País. 

Com estas ressalvas, sou pela aprovação do texto 
do Decreto-lei n.0 1 360, de 22• de novembro de 1974. 

Sala das Comissões, em 18 de março de 1975. -
Depu ta do Humberto Lucena. 

VOTO EM SEPARADO 

Do Deputado Freitas Nobre na Comissão 
Mista incumbida de estudar a Mensagem n.0 90, 
de 1974-CN {n. 0 692, de 1JJ74, na Presidência 
da República) que submete à. aprovação do 
Congresso Nacional, texto do Decreto-lei n.0 

1. 360, de 22 de novembro de 1974, que dispõe 
sobre a impiantaçá<> (radua.llsta do Plano de 

·Classificação de Cargos de que trata a .Lei n.• 
5. 920, de 19 de setembro de 19.73, e ~á outras 
providências. 

.Embora nosso voto seja favorável à propositura, 
_é Indispensável lembrar que a Implantação do pJ,ano, 

no presente projeto, é promovido simplesmente na 
área admlnlstratlva do Distrito Federal. 

Para o oenldor público em geral.- exceção feita 
a alguns ·grupos mais próximos da admlnistração 
central, como DASP e o Ministério da Justiça - o 
Plano de Classificação se• arrasta numa lenta e dolo­
rosa gestação. Por Isso mesmo, os índices de venci­
mentos' encontram-se, hoje, totalmente superados 
em muitos casos. 

Vale observar que tendo em vista essa superação. 
dos níveis de vencimentos originalmente propostos o 
projeto se preocupa em assegurar a não redução do 
que percebeD'). os serVidores, embora disponha a res­
peito da absorção do "aumento" no curso dos rea­
justamentos que se flzer.am, cada ano. 

A proPositura serve p~ra retratar, mais uma vez, a colcha de retalhos de um plano que trouJ<e .ao fun­
cionalismo mais preocupações e intranqUilidade do que 

· esperança na sol~ção de seus problttmas 'tjl.âio:es, es­
pecialn;wnte, os n1vefs de remuneraçao 9ue hOJe, com 
o Plano cu sem ele, são igualmente rid1culos, mesmo 
setn comparar os vencimentos -com a···retribuição sa­
larial da· empresa privada. 

Sala das Comissões, em 18 de m.arço de 1975. -' 
Deputado Freitas Nobre. 

VOTO EM SEPARADO 

Do Deputado José Bonífáclo Neto . na Co­
missão Mista que. estuda a -Mensagent ~n.; 9_0, 
de 1974-CN (n.O 692, de 1974, na .PresJ!!'ênCJa 
da República) submetendo à ap~vaçao. d~ 
Congresso Nacional, o texto do Dooreto-le1 ~!_· 
1 360 de 22 de novembro de 1974, que dispoe 
s~bre' a implantação gradualista do Plano de 
Classificação' de Cargos de que trata a. Lei n.o 
5. 920, de 19 de setembro de 1973, e dá outras 
providências. 

Vencido, por não se tratai' de matéria própria de 
decreto-lei, na forma do artigo 55_ da Constituição. 

Sala das comlisões, elll 18 de março de 1975. -
Deputado José Bonifácio Neto. 
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SENADO FEDERÁL 
SUMÁRIO 

I-"- ATA DA 17' SESSÃO, EM 26 DE MARÇO DE 1975 

1.1- ABERTURA 

1.2- EXPEDIENTE 

1.2.1 --::Comunicação 

-Do Sr. Senador Tarso Dutfa, que se ausentará do Pãís. 

1.2.2- Discursos do Expediente 

SENADOR LOURIVAL BAPTISTA- hito alc~nçado na 
XVIJI Conferência do Distrito 455 do Rotary Internacional, 
realizada de 20 a 22 do corrente, em Aracaju-SE. 

SENADOR LUIZ CAVAf-CANTE- Extensão às compa­
nhia~ estrangeiras daproibiçào,pelo Conselho de Desenvolvimen­
to Econômico, do aumento de capital das sociedades de econo­
mia mista por meio de subscrição em dinheiro captado no merca­
do de ações. 

SENADOR LEITE CHAVES- Atuação de Henry Kissin­
~er em beneficio da Paz Mundial e, particularmente, do Oriente 
Médio. 

1.2.3- Comunicaçio da Presidência 

-Convocação de sessão do Congresso Nacional a realizar­
se dia 31, às 19 horas, com Ordem do Dia que designa. 

1.3- ORDEM DO DIA 

-Trabalhos das Comissões. 

1.4 _:DESIGNAÇÃO DA ORDEM DO DIA DA PRÓXI­
MA SESSÃO. ENCERRAMENTO. 

2- GRUPO BRASILEIRO D,4.' UNIÃO INTERPAR­
LAMENTAR 

- Ata de reunião da Comissão Deliberativa, realizada em 
7-3-75. 

3- CONSULTORIA JURIDICA DO SENADO . FE­
DERAL 

- Parece.res n'ls 4 e 8, de 1975. 

4- ATAS DAS COMISSOES 

5- MESA DIRETORA 

6- LIDERES E VICE-LIDERES DE PARTIDOS 

. 7- COMPOSIÇÃO DAS COMISSOES PERMANEN-
.TES ' 

ATA DA 17• SESSÃO, EM 26 DE MARÇO DE I97S 
1• Sessão Legislativa Ordinária, da 8• Legislatura_ 

PRESID~NCIA DO SR. MAGALHÃES PINTO 

Ãs 14 horaS e 30 minutos, acham-se presentes os Srs. Senadores: . . ' 

AdalbertQ,Sena- Altevír Leal- Evandro Carreira- José Es­
teves- José Líndoso - Cattete Pinheiro- Jarbas Pàssarinho -
Renato Franc~·_: A.:iexandre Costa- Fausto Castelo-Branco- Pe­
trônio Portella - Mauro Benevides - Virgfiio Távora - Agenor 
Maria - Ruy Carrleiro - Arnon de Mello - Luiz Cavalcante -
Lourival Baptista - Ruy Santos - Dirceu Cardoso - Magalhães 
Pinto- Osires Teixeira -Italívio Coelho- Mendes Canale- Lei­
te Chaves- Evelásio Vieira- Otair Becker- Tarso Dutra. 

O SR. PRESIDENTE (Magalhães Pinto)- A lista de presença 
acusa o·comparecimento de 28 Srs. Senadores. Havendo número re­
gimental, declaro aberta a sessão. 

Sobre ames~. comunícação que será iida pelo Sr. 19-Secret.ârio. 

. É lida a seguinte: 

EXCELENTISSIMO SENHOR 
SENADOR JOSf: MAGALHÃES PINTO, 
DO. PRESIDENTE DO 
SENADO FEDERAL. 

Nos termos regimentais, apraz~me comunicar a Vossa Exce­
lência que, na qualidade de representãnte do Grupo Brasileiro juntó 
ao Conselho da União Interparlamentar,·afasto-me do Pais nesta da­
ta, para participar da reunião do órgão mundial em Colombo, Rep6-
blica de Sri Lanka. 

Brasilia, 26 de_ março dê 1975. -T~ Outra. 

O SR. PRESIDENTE (Maaolbieo Pinto) - A comunicação li~ 
da vai à publicação. (Pausa.) 

Há oradores inscritos . 
Concedo a palavra ao nobre Senador Lourival BaptiSta, primei­

ro orador inscrito. 

O SR. LOURIVAL BAPTISTA (Sergipe) (Pronunda o -lote 
dlseuno.)- Sr. Presidente, Srs. Senadores: 

Nos dias 20, 21 e 22 do co~rente mês, realizou-se, em Aracaju, a 
XVlii Conferência do Distrito 455 do Rotary Internacional, sob a 
presidência do Governador daquele' Distrito, Prof. Manoel Cabral 
Machado. 

Ã sessão de instalação compareceram o Governador losb 
Rollemberg Leite, acompanhado do Vice-Governador c todo o 
Secretariado do Governo sergipano, autoridadC!J civis, militares e 
eclesiásticas, bem como o Dr. França Filho, representando o Presi­
dente do Rotary Internacional: 

Como convidados, estiveram também presentes os ex-Govcrna­
dor~s de Rotary, Barachisio Lisboa, RenatO M"esquita, Aristides 
Novis, Jorge Novis, Edgard Godinho e Carlos Melo. Mais de 600 ro­
tarianoS prestigiaram a Conferência, numa manifestação de prestígio 
do Rotary de Sergipe, onde o Rotary Club Aracaju-Centro compJeta­
y·a 40 anos de existência. 

Palestras foram realizadas no decorrer da Conferência, todas de 
interesse para o Estado e o N ardeste. A primeira delas foi proferida 
pelo Dr. José Aristófanes Pereira, Diretor do Banco do Brasil, Setor 
No r deste, e abordou o tema .. 0 Papel do Banco do Brasil no Desen-
volvimento Integrado Regional". . 

"Panorama Mundial do Petróleo" foi o tema da segunda pa­
lestra, que esteve a cargo do Engenheiro Geonfsjo Barroso. Outras 
foram re:!llizadas, envolvendo assuntos rotarianos, por Aristides No­
vis, Jorge Novis, Barachis.io Lisboa, Edgard Oodinho, Carlos Albcr-
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to de Barros Sampaio, Lufs Rabelo Leite, Carlos Melo, Raimundo· 
Vasconcelos Daria, Rui Sandes e Fernando Azevedo. Todo! aprescn· 
taram painéis sobre temas relativos a serviços à comunidade, servi­
ços profissionais, i'nternacionais e serviços internos. 

Sr. Presidente, não poderia, ao fazer este registro, deixar· de 
:acrescentar a ele algumas palav~as. t. que há 70 anos, num dia 28 de 
fevereiro, um norte--americano idealista, Paul Harris, se reunia com 
alguns amigos, em Chicago, para criar UJ!la entidade. que 
congregasse homens de todas as origens, credos, profissões, irmana­
dos no propósito de fazer o bem ao próximo, sem alardear ajUdas ou 
benemerências. 

Estava fundado o Rotary Club Internacional, que hoje possui 
mais de 800· mil associados, em cerca de 1.30 pa(ses. Nestes setenta· , 
anos, os rotariános têm mostrado o que Vale a forçá do seu lema, 
baseado no verbo SERVIR. Como rotariano honorário dos Rotaries 
Clubes Aracaju-Nort.e e Propriá-Colégio, é-me grato _aludir a esta efe­
méride internaciOnal, pois há muito ac.ompanho e te'stemunho a ação 
dos rotarianOs no meU Estado e no Brasil. Suas campanhas C seu 
traba"Iho são da mai~r relevância e muit~ os Rotaries brasileiros, em 
cer~ de SO anos, já empreenderam' em prol do Brasil e de nossa gen· 
te." Daí o presÜSío, a admiração que cerca, em toda parte, a entidade, 
emPenhadà unicamente em seivir às comunidad~s. sobre~udo no to· 
cante à educação, saúde: assistência social e melhor convivência so­
cial, além da freqüente realização de foruas,para o estudo e o debate 
dC: assuntos do interesse público~ . 

CongratUlo-me com o excepcional êxito alcançado ~la XVIU 
Conferência do Distrito 455 de Rotary Internaciona~ real}zada em 
Aracaju, que, sem dúvida, muito dCveu à atuação do Governador 
Manoel Cabra1 Machado, cuja dedicação teve o ap'oio de todos os 
cl_ubes iotãrios do Distrito, especiálmente dos clubes anfitriões -
Rotary Club Aracaju·Centro e Rotary Club Aracaju· Norte-, que·· 
tudo fizeram para o brilhantismo dS Conferência. \ 

Nã.o poderia também delxar de· aludir nesta oportunidade ao 709 
aniversãria· da. Criação do Rotary, nos Estados Unidos, prestando 
uma homenagem •. singela, mas sin~era, a um niovimento _q~e .. tão . 
il:randes benefícios tem proporcionado ao Brasil, cada rotariano 
empenhadÓ em servir a sei!-semelhante, sem alardes. · 

Formulamos, Sr. Pfesidente, votos para que o Rotary Club çrcs­
ça sempre mais em nosso Pais, na multiplicação do bem que seus· 
associados fazem ao Brasil e ao povo brasileiro! (MÔJto bem! 
Palmas.) 

O SR. PRESIDENTE (Mogalbies Ploto) - Concedo ~ palavra 
ao nobre Sr. Senador Luiz: Cavalcim:te. · ·· 

O SR. LUIZ CAV ÀLCANTE (Alagoas) (PrOmmda o oqalate 
dlseunO.)- Sr. Presidente, Sis. Senadores: . 

A 12 do corrente, como bem sabemos, .o Conselho de Duen· 
volviment~ Econômico decidiu que, neste ano, as principais sacie-. 
dades de economia nlista não farão aumentO de capital por, meio de_ 
subscrição em dinheiro, captado no mercado de ações. Aumento só 
poderã ocorrer por correção monetária ou por incorpOração de reser-
vas de capital. • · · 

Aliãs, este assunto jâ. fOi percutido aqui, neste Plen6rio, pelo. 
eminente .Líder 'Virgflio Tãvora, contrapondo argumentos aos do 
eminente Vice-Líder Saturnino Braga. 
' 1 A proibição atingiu o Banco do Brasil, o Banco do Nordeste, a: 
PETROBRÁS. a ELETROBRAS e a Cia. Vale do Rio Doce. As 
razõ~s- dessa decisão,· segundo nota divulgada pela Secretaria· da 
Presidência da Repúblicá, foram as seguintes: 

' "a) A 'éxceiente· situação fiflanceíra dessas empresas 
perrniie q~e, em ·t975, seus planos de exp~nsão se realizem · 
com seus recursos próprios; 

. b) A chamada' de subscrição em dinheiro ,retirari~ do 
mercado poupanças que o GovernO deseja sejam apliéadas 

1 

( 

no desenvolrimento de empresas privadas." 

riais: Constituiu·-s~ mesmo numa demonstração prâtica e imediata 
do que, pouco antes, o Presidente Geisel dissera em Salvador: · 

•!Estou certO de que a emPres~ privada ~ o instrumento 
mais eftcaz para o desenvolvimento do Brasil." 

Verdade é que, Sr. PreSidente, as sociedades abrangidas peJa 
proibição do COE vinham· drenando cerca de um terço dos recursos 
m~wimentadoS na BÔ!sa, com o que o .setor privado tem revelado 
crescente inconformidade, s.ob a alegação de que elas têm mais 
.possibilidades de obtenção de empréstimos no exterior, os quais, pe­
la modicidade de suas taxas; são mais vantajosos. do que o lança-
mento de ações, q'ue ainda pagam dívidendo,s. Outra ponderável 
alega_ção é a enorme vantaiem que tênÍ a~ empresas estatais de 
obterem dinheiro barato do próprio Govern.,, o .que acresce a 
rentabilidade ç o atrativo de seus títulos. 

Parece-me, por isso, muito justa a sugestão do ex·Ministro 
Otávio Gouveia dC: Bulhões - recentemente empossado na 
Presidência do Conselho de Desenvolvi~ento da Bolsa de Valores 
do Rio de Janeiro-, sugestão no sentido de que parte da poupança 
compulsória, hoje administrada pelo Governo, seja destinada para. 
ativar o merCado de capitai~. sob o argumento de que esse mercado 
"é um dos instrumentos mais adequados para a capitalização das 
empresas,. pri"ncipalmente por não se re~estil' de caractcriSticas i 
alímentadoras da inflação''. ·' 

Recorrendo ao Boletim do Banco Central," número de fevereiro 
ú1timo, constatei que Os recursos líquidos arrecadados pelo Fundo 
de Garantia, pelo PIS e peJo PASEP ascendiàm, em .31 de dezembro 
de 1974, a mais de 3S biJhões de ci-uzeiros, ocorrendo um .incremento 
mensal, naquele ano, superior a um bilhão de· cruzeiros. Estas 
_fantástkas Cifras dãO sobeja razão ao Professor Bulhões, no meu· 
entender. . 

Para concluir, Sr. Presidente, Srs. SenadoreS, Idêntica proibição 
à .que vem· de ser tomada pelo Conselho de Desenvolvimento 
Econômico de~eria recair, talvez, sobre as companhias estrangeiras, 
cujos balanços evidenciam que, também, elas pÇ)dem muito bem 
prescindii dos recursos do meréado de ações. (Multo bem t Palmo.) 

' 'I 
O SR. PRESIDENTE (Magalhles Pinto)- Concedo a palavra. 

ao nobre Senador Leite ChaVes. -

O SR~ LEITE CHAVES (Paranâ) (Proa•Dda o ,..VInte db-
c:Urso. Set:à ret-isio do Orador.) · · · 

Sr. Presidente, Srs. Senadores: . ' · 
Nos primeiros dias desta semana, ~s jornaile'S:S televisões do 

mundo retrataram a figura de uni homem comovido, em lágrimas, 
confessando que se considÚara ~fracassado•na grande missão de rea· 
l~zar a paz. Este homem, Sr. Presidente, é Henry KiSsing~r. 

Todos estão lembrados de que, 'anos atrás, quando ele recebeu a 
incumbência de estabelecCr a paz universal, nãci foi, como os outros 
'embaix~dOres., à França; ele não foi à 

1
Conferência de Paris, porquf' 

viÜ que a p'az do Vietname, a paz do Laos, exigiriam a dminhada pe­
'Ja Rússia e pela China. 

· -Á. o , longo desses dias, este homem procurop, independerite­
mente do pais a que serve ou à que pertence nacionalmente·, realizar 
uma missão de Paz. Não me parece, Sr. PreSidente, tenha s.ido de fra· 
·casso essa lnissão, porquci depois de sua interferé.nciâ. no Oriente 
Médio ele manteve, e conseguiu manter através de atos de K.eniallda~ 
de, a paz, por esses' meses; por esses anos. E um dia. de paz é um lucro 
para a humanidade. · · 

Ao final de sua missão, o ·mundo está mais unido, ãs divergên­
cias já não são profundas, as nações se entenderam melhor, as . 
suspeitas não sã.o tamanhas. Na sua atuação pessoal, não existia o 
seu país apenas; parecia qU.ç todos os povos e todOs Os homens sensa· 
tos élo mundo estavam na sua atuação. . 

Não estou falando~ Sr. Presidente, Cm nome do meu Partido; 
não estou falando, também, em nome desta Casa: estou· falando em 
nÓme da minha própria consciência, e colno Senador do meu Pais. 

A medida teve o melhor acolhimento nãcJ só por aqueles que 
.}idanl com o mercad~ de CS.pitais, mas em todos os círculos empresa-

A atuação désse grande-CSiadista haverá de ficar 'ria Hisiófia, 
·. porque se· os camin~os.não ficaram definitivamente abertos~ ficaram, · 
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veredas: abertas definitivamente, que permitirão a passagem de 
outros valores, a fi~ -de que ;1 paz seja estabelecida, seja edificada 
eternamente entre os homens .. 

E,- esta. homenagem que eu presto é de toda propfcia porque, 
exatamente às vesperas da morte de um Homem e um.Deus, que mor­
reu para que a paz eterna se esta.!Jelecesse entre os homens. 

O meu PartidO tem como principio a paz interna e a paz inter­
nacional, porque sem a paz nada de" duradoUro se construirâ. Quero, 
Sr. Presidente, apenas prestar um testemunho. O homem a quem me 
refiro não· pertence a uni país, a despeito de acusações p"equeni~as 
pertence ao mundo, é um· homem genial. Sabem como ele apareceu?-. 
Durante a H-Guerra, os exércitos americanos passaram a submeter a 
teste de quociente intelectual os seus soldados, porque, durante a l 
Guerra alguns deles, por 'insuficiência intelectual e intelectiva, causa­
ram grandc:s prejuízos às suas fileiras. Então, na H 'Guerra todos os 
soldados eram submetidos a esse teste. Foi quando apareCeu Kis­
singer. Os seus próprios comandanteS se surpr~nderam com a eleva­
ção de seu quociente intelectual; supuseram, pela expressividade, que 
se tratava, até, dé um engano. Constatou-se, depois, que era de fato 
um homem genial. Serviu1 como soldado ~soldado raso, apenas -
intérprete de um general ameriç:ano na retomada de cantões fran­
ceses. Quando um daqueles oficiais viu, em um cantão retomado, a 
impossibilidade de obter. uma administração racional e, de ser," se­
quer submeÚdo ao comando de um oficial, entregou esse cantão a 
Kissinger comO sOldado simples para que o administras:>e. E, ao 
retornar, o comandante americano constatou, com surpresa, que a 
mais orgauizada, a mais tranqüila dãs regiões era exatamente aquela 
que· tinha :>ido entregue ao simples soldado, hoje mensageiro da paz 
internacional. · 

Ê um homem singularíssimo, nasceu num pais, estudou noutro, 
criou·se noutro, e, nós vemos que até mesmo a diplomacia america­
na 'perdeu àlguma coisa de Sua agressividade. Com Kissinger, nós 
vimos mais o gênio, mais o amor universal, mais o sentimento de rea­
lizar a paz efetiva entre os homens, do que o desejo de atender a um 
"transitório interesse de um país ou de algumas nações. 

f: por isso, Sr. Presidente, que hoje p1e sjnto no dever de, em 
meu· nom•:, prestar homenagem a este homem que, em lágrim~s. 
supunha f·:>ra fracassada a sua missão no Oriente Médio, quaoao nós 
outros achamos que cada minuto de sua atuação, ali, foi um minuto 
de valor p.ua a paz universal. ' 

Mui ti) obrigado, Sr. Presidente. (Multo bem! Palmas.) 
O SR. PRESIDE,NTE (MagalhiH Pinto) - A Presidência 

cOmunica. haver recebido do Senhor Presidente da República a 
Mensagem n" 32, de 1975.,... CN (n' 68, de 1975, na origem), enca­
minltando o Projeto de Léi n' I,' de I 975-CN, que estabelece a des- · 
caraCteril~ção do salário mínimo como fator de correção momtãria 

. e acrescenta parágrafo único ão artigo primeiro da Lei no? 6.147, de 
29 de novembro de 1974. 

Com vistas à leitura da matéria, convoco uma sessão conjuntã. a · 
realizar-se segunda-feira, dia 3 J de março, às dezenove horas, no ple-
nário da Câmara dos Deputados. . 

o SR. PRESIDENTE (Magalbies Pl,nto) - Não hâ mais 
oradores inscritos. 

A O~dem do Dia da presente sessão ê constituída de Tra-
balhos d1ts Comissões. 

Nada mais havendo a tratar, vou encerrar a presente sessão, 
designando para a sessão ordinária de segunda-feira próxima, a 
seguinte 

ORDEM DO DIA 

-1-

Vota~ão, em turno único, do Requerimento n' 79, de 1975, do 
Senhor Senador José Sarney,.solicitando o desarquivamento do Pro·. 
jeto de Resolução.n9' 58, de 1974, de sua autoria, que aJtera a com­
posição de classes da Categoria funcional de Assistente Legislativo 
do Grupo~AtiVidades- de Apoio Legislativo de que trata a R,esoluçã.o· 
n"' !8, de- 1.973, e dã outras providências. ' 

L 

-2-

Votação, em turno único. do Reql!erimento n' 103, de 1975, do 
Senhor Senador Vasconcelos Torres, solicitando a transcrição, nos 
Anais do Senado Federal, do discurso. do Excelentíssimo Senhor 
Governador do Estado do Rio de Janeiro, Almirante Floriano Pei­
xoto Faria L..íma, por ocasião de sua posse no Governo do Estado do 
Rio de Janeiro ~m 15 de março de 1975.. · 

-3-

Votação:· e~ turno único; do ReQuerimento n' 104, de 1975; do 
Ser1hor Senador Vasconcelos Torres, solicitarido a tr!lnscrição, nos 
Anãis do Senado Federal, do discurso .do Excelentfssimo Senhor 
Ministro da Justiça, Senhor Armando Falcão, por ocasião da posse 
do novo Governador d_o Estado do Rio de Janeiro, em 15 de março 
de 1975. 

-4-

. Votação, em turno único, do Requerimento n' 115, de 1975, de 
autoria do Senhor Senador Nelson Carneiro solicitando o desarqui­
vamento do Projeto de Resolução nl' 6J, de J9?4, ·de autoria do 
'senhor Senadoi Guido Mondim e outros, que altera a composição 
de Classes' da Categoria funcional de Assistente de Plenários do 
Grupo Atividades de Apoio Legislativo de que trata a Resolução n'? 
18, de 1973, e dá outras providências. 

O SR. PRESIDENTE (Mag~lhãe!i Pinto) - Está encerrada a 
sessão. 

(Levanta-se a sessão às/5 horas.) 

GRUPO BRASILEIRO DA UNIÃO INTERPARLAMENTAR 

, Reunlio da Comlssio Deliberativa, 
Realizada em 7-3-75 

Às dezes~ete horaS do dia sete de março do ano de mil novecc:n­
tos e setenta e cinco,- em sua sede, reúne-se a cOmissão Deliberatív3 
do Grupo Brasileiro da União InterparJamentar, presentes os Senho­
res membros Deputado Célio Borja, Presidente, Senadores José Sar­
ney, yice-Presidente, Adalberto Sena, Saldanha Derzi, Eurico ~ezcn­
de, Henrique de La Rocque e Tarso Dutra, Membro do Conselho 
'lnterparlamentar, e Deputados Marcondes Gadelha, Secretário, Ai­
ron Rios, Tesoureiro, Fernando Lyra.' José Sally, Olivir Gabardo, Al­
bino Zeni, Vinicius Cansanção, Padre Nobre, Petiônio Figueiredo, 
Aderbal Jurem~. Getúlio Dias, Jerõolmo Santana, Raimundo Paren­
te, Ruy Lino, Célio Marques Fernandes, Vasco Neto, Joel Ferreira, 
Tancredo Neves, Membro_do Conselho lnterparlamentar, e Gonza­
ga Vasconcelos e mais o Senhor Deputado JOaquiril Coutinho . 
Havendo número legal, o Senhor Presidente declara abertos· os tra· 
baJhos".-JniciaJmente, Sua Excelência comunica que a 116• Reunião 
do Conselho lnterparlamentar realizar-se-á em Colombo, Sri Lanka, 
de 3 J de março a 5 de abril próximos, e que integrarão, na forma 
estatutária, a Delegação, na qualidade çle membros natos, os 
Senhores Senador José Sarney, que recebeu delegação da Presidêrtcia 
para chefiar a comitiva, Senador farsa Dutra e Óeputado Tancredo 
Neves, Membros do Conselho lnterparlamentar. Comparecerão, 
também, os Senhores Senador Danton Jobir:n e Deputado Joaquim 
Coutinho designados, respectivamente, pelos Presidentes do Senado 
Federai e da Câmara dos DePutados, e DePutado Marcondes Gade­
lha, indicado pela Diretoria do Grupo. A seguir, a Comissão 
Deliberativa resolve: a) delegar p_oderes à Comissão Diretora para 
promover a escÇliha. do Assessor da Delegação e do Assessor de 
Imprensa da mesma; e b) fixar, com o voto contrârio do Senhor 
Secretário, a ajuda de custo ·à Reunião de Colombo em 
US$ I ,500.00, mais passagem de ida e volta, Brasflia-Colombo, em 
prir_neira dasse. O Se11hor Presidente, prossegUindo, comunica que a 
Diretoria do Grupo havia, no ano passado, convidado uma DC:tega~ 
ção de Parlamentares Britânicos a visitarem o Brasil, assim como 
também tinha feito um convite ao Presidente do Grup_o Romeno, 
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' . . 
Deputado Manescu, para vir ao Pais. Sua Excelência solicita seja 
destinada verba para atendimento desses dois convites. Debatida a 
matéria, a Comissão resolve abrir um crédito de CrS SO.OOO,CXf(cin­
qüenta mil cruzeiros) para recepcionar os parlamentares britânicos c 
outro de CrS 20.000,00 (vinte' mil cruzeiros)'para cobrir as despesas 
com a estada do Senhor Manescu. Com a palavra, o Senhor Vice­
Presidente comunica que no ano antetior,,com grande proveito, o 
Grupo patrocinou para seus associados um curso de inglês. Como 
foi apresentada proposta para continuidade do mesmo, solicita ao 
Senhor Secretário que relate a inatéria. O Senhor Marcondes Gade­
lha esclarece que, .pela proposta apresentada pelo Professor Luiz 
Paulo Feliciano de Lima, o curso de inglês seria dado em dois niveis, 
elementar e intermediário, cada qual agrupando até vinte alunos. 
Sua Exceiéncia, entretantq, é de opinião·que seria ilecessârio ~riar-se 
um terceiro nível, o de fluência. Comunica, ainda, que se está 
cogitando da criação de um curso de francês. O Senhor Vice­
Preside.nte, com a palavra, declara que é fav0ràve1 à instalação.de um 
labor<~.tório de línguas, mas ressalta as dificuldades orçamentârias 
para sua implantação. Debatida a questão, a Comissão Deliberativa 
resolve, por proposta do Senhor Presidente, adiar à discussão do 
rêinícío do curso até sua próxima reunião para que a Diretoria do 
Grupo estude ou uma solução para a instalação do laboratório de Un­
guas oÚ encaminhe proposta para o inicio dos c~tS()S de i~g)ês e 
francês. A seguir, a Comissão Deliberativa· aprecia os nomes dos 
SenhOres Senadores Evandro Carreira, Gilvan Rocha, Itamar ·Fran­
co, Leite Chaves, Luiz Viana Filho, Mauro Benevides, Merides Cana­
IC, Orestes Quércia, Paulo Brossard e Roberto Saturnino e Deputa­
dos Airton Soares, Alcid~s Franciscato, Álvaro Dias, . Antonio 
Belinati, Antonio Ferreira, Antonio Marimoto, Aurélio Campos, 
Carlos Wilson Campos, Celso Carvalho, Epitâcio Cafeteira, Fernan­
do Gama, Fernando Gonçalves, Gamaliel Galvão, Gioia Junior, 
Guaçu Pitéri, Hélio de Almeida, Henrique Cardoso, Horãcio Matos, 
Hugo Napoleào,-Humberto Lucena, lsrae1 Dias Novaes, João Pe­
dro, Joaquim Bevilacquã, Joaquim Guerra, Jorge Paulo, José de As­
sis, Jose Machado, José Maurício, Marcelo Linhares,• Luiz Rocha, 
Magno Bacelar, M<iuro Sampaio, Milton Steinbruch, Ney Lopes, 
Nunes Rocha, Octacílio Almeida, Odacir Klein, Odemir Furlan, 
Paulo Studart, Pedro Carola, Rafael Faraco, Ribamar Machado, 
Roberto de Carvalho, Rômulo Galvào, Rosa Flores, Theóba\do Bar­
bosa, Valdomiro Gonçalves, e Walber Guimarães. Nada mais haven­
do a tr<ttar, suspende-se a sessão para que se lavre a Ata. Reabertos 
os trabalhos, às dezoito horas, é a mesma lida e aprovada. Eu, Mar­
cOl-Ides Gadelha, seCretá~io, lavrei a presente Ata que vai à publica­
ção. - Marcondes Gadtlha. 

CONSULTORIA JURfDICA 

PARECER N• 4, DE 1975 

Da Consultoria Jurfdlca sobre Consulta formulatda pelo 
Presidente da .Câmara Mwilclpal' de Santa Rosa.da Serra, 
Minas Gerais. 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal d.c Santa Rosa. da 
Serra, Estado de Minas Gerais, pelo Oficio n9 08/75, de 3-3-1975, ex­
põe e solicita do Excelentissimo Senhor Senador Presidênte do Se­
nado Federal o seguinte: 

ll) o'número de. vereadores da Câmara Municipal é de nove (9) 
membros; 

. b) em junho de 1974 faleceram11ois (2) vereadores; 
c) em agosto de 1974 renunciaram três (3) vereadores; 
d) os vereadores da referida Câma.ra não tinham suplentes; c 
e) em conseqüência, a Câmara Municipal de Santa Rosa ficou 

com apenas quatro vereadores, logo sem quorum par_a funcionar. 
Informado, pelo Tribuna,! Regional Eleitoral qUe não há, no 

caso, eleições complementares (Ato Institucional n9 7, de 16-2-69), 
pede o Presidente daquela Câmara, ao Senhor Presidente do Senado 
Federal, Uma solução para o cáso. 

11- Preliminarmente, seja-nos lícito ponderar que, não sendo 
ÓrgãO Consultivo, falece competência à Presidência do Senado par.a 
deliberar a respeito, e, assim, qualquer ~ecisão que na hipótese 
tomasse o Excelentíssimo Senhor Presidente, a mesma careceria de 
validade jurídica. . 

Entretanto, nada impede que, a título de colabÓração, possa a 
Câmara Alta do Parlamento, pela pahl.vra de seu Presidente, indicar, 
amigavelmente, a um Presidente da Câmara Municipal de município 
de seu País, no caso de seu Estado, uma sugestão a respeito da ma­
téria em pauta. 

IJI - Dentro dessa intenção colaboracionista, esta Consultoria 
tem a observar, antes do mais, que a questão em foco é de natureza 
estrit_amente constitucional. 

Efetivamente, o Ato .Institucional n9 7, de 26 de fevereiro de 
\969, assim dispõe no artigo 7": 

·"Art. 79 Ficam suspensas quaisquer eleições parciais para 
cargos execut\vos ou legislativos da União, dos Estados, dos Terri­
tórios e dos Municípios." 

E no artigo 89: 
"Caberá ao PreSidente da República, quando julgar oportuno; 

suspender a vigência do disposto no artigo anterior, providenciando 
a Justiça Eleitoral a fixação das datas para as novas eleições.'' 

IV.-O Ato Institucional n9 7, citado, foi revalidado; pela Cons­
tituição Federal (alterada pelas 'Emendas Constitucionais n9s 1, 2 e 
3 )., que, em seu artigo 182, determina: 

"Art. 182. Continuam em vigor o Ato Institucional n'~' 5, de 13 
de dezembro de 1968, e os demais Atos posteriormente bab.:ados." 

V- Como se vê, o Tribunal Regional Eleitoral, de Minas Ge­
rais, só poderia responder como respondeu, à Presid!ncia da Câmara 
Municipal de Santa Rosa da Semi, eis que o Ato Institucional nli' 7, 
proibe a realização de eleições parciais, da União, dos Estados, dos 
Territórios e dos Municfpios, por julgá-la (Justificação do'Ato) "de~ 
saconselhãvel'' à preservação e à-consolidação "da Revolução". 

Vl- Na espécie, o Presidente da Câmara, atento ao disposto 
no§ 29 do art. 33 da Lei Complementai- n9 3, de 28 de dezembro de 
1972, do Estado de Minas Gerais, comunicou ao Tribunal Regional 
Eleitoral a situação daquela' Casa, impossibilitada de funcionar, por 
falta de-vereadores, tendo rec~bido, em resposta, a informação de 
que o At~ Institucional n" 7 vedaVa a realização dC: eleições parciais. 

VII- Santa Rosa da Serra, pelo exppsto, está sem,poder ser go-· 
vernada, pois não funciona, ali, um dos _poderes -.o Legislativo, 
e~ercido pela Câfnara Municipal, ficando o. Prefeito. sem meios de 

. ação, por não posSuir competência para legislar., -
Aliás, trata-se de uma hipótese não prevista pelo legislador e 

qUe está a exigir a atenção do meSmo. 
Seja tornando obrigatória, em casos tais, a eleição suplementar; 

seja dando ao Prefeito competência legislativa por determinado 
tempo;'seja possibilitando a intervenção no município, uma solução 
mais pronta há de ser encontrada pelo próprio legislador (no caso, 

. Õ.a atual conjuntura, o próprio Senhor Presidente da República), a 
fim de. que não Volte a suced~r o que estâ acontece~do em Santa 
Rosa da Serra. • . 1 

Vlll- Há, contudo, uma saída para o impasse, admitida pelo 
próprio Ato Institucional n9 7, no artigo 8, já citado, que - repi­
tamos- estatui: 
. "Art. 89 Cabe:râ ao Presidente da República, q~ndo julgar 
oportuno, ·suspender a vigê~cia do disposto no artigo anterior, provi­
denciando a Justiça Eleitoral a fixação das datas para as novas 
eleições." 

IX -Assim, a proibição de eleição parcial no mu!licfpio de 
Santa Rosa da Serra, para provimento das vagas de cinco Vereado­
res, pode ser suspensa, mas somente pelo Presidente da República. 

Pelo que se verifica, para conseguir o desejado, deve o Presi­
~dente da Câmara Municipal daquele municipio mineiro, através, na­
turalmente, do Governador do Estado, tentar junto ao Presidente da 
República seja autorizada a realização de eleição c:m Santa Rosà da 
Serra, para o fim almejado. 
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X- E este, s.m.j., o nosso entendimento sobre a matéria. 
Brasília, 18 de março de 1975. ~Paulo N11nes Augusto .de Fig~:~el­

redo, Consultor Jurídico 

PARECER N• 8, DE 1975 

Da Consultoria Jurídica sobre Consulta formulada pelo 
Diretor Executivo do PRODASEN, sobte.reduçio de Jornada 
de trabalho, solicitada por servidores daquela RepartJção, 

Na Seção VII- Das Concessões- Artigo 395, §§ í~' e 2~', o 
Regulamento Administrativo do Senado Federal assim dispõe: 

"Art.395 ...........................................•.. 

............... ···.··········. ·····.·············· .......... . 
§ 1t>- Ao servidor estudante poderão ser asseguradas, a juízo 

da Comissão Diretora, condições de trabalho compatíveis com à re­
gime escolar. 

§ 2~> - Em qualquer hipótese, a concessão dependerá de 
comprovação, mediante documento hábil, fornecido pelo órgão ou ' . entidade competente." 

Os dispositivos em apreço visam a favorecer a quan_tos, servido­
res da Casa, procurem aprimorar seus conhecimentos, capacitando­
se, através de cursos superiores ou de especialização, mçlhorar seu 
status e aumentar seus rendimentos. 

Trata-se, sem dúvida, de medida justa e capaz de estimular os 
servidores em seus estudos. . 

Registre-se •. a propósito, que o Regulamento Administrativ.o do 
Senado foi mais liberal do que o Estatuto dos Funcionários Públicos 
Civis da União (Lei n"' 1.711, de 28 de outubro de 1952) que, na espé­
cie, favorece ao estudante apenas no caso de mudança de domicílio, 
para exercer cargo ou função pública, ou lhe permitindo faltar ao ser­
viço, sem prejuízo dos vencimentos ou outras vantagens, nos dias de 
prova ou exame (art. 158 e seu parágrafo único), 

li- A expressão servidor, usada, no Regulamento Administrati­
vo, poderia levar à compreensão de que não só o funcionário, mas 
tamb~m o contratado do Senado, poderia usufruir da concessão esta­
belecida no artigo 395, pois o vocábulo -servidor- é genêrico, en­
globa as espécies, que são o funcionário e 'o empregado público. 
(contratado). 

IH -·Acontece, no entanto, que o próprio Regulamento 
Administrativo, no artigo 511, determina: 

· .. Art. 511·-·Ü servidor admitido, mediante contrato, para pres­
tação de ser~iço em qualquer órgão da Estrutura Administrativa do 

Senado F~deral, reger-se-á unicamente Pelo regime jurídico da 
Consolidação das Leis do Trabalho e da legislação complementar." 

IV- Assim, é a CLT que deve ser invocada, para efeito de apre· 
ciaçào dos requerimentos de Maria Goretti Bessa Castilho, Nilton 
Ribeiro da Cunha e Teresa Cristina Bahia Freire Gennari, en­
dereçados ao Diretor da Divisão Administrativa e Financeira do 
PRODASEN e ~ubmetidos ao nosso exame pelo Diretor Executivo 
"daquele Órgão. 

V- Maria Goretti Bessa Castilho requer~ alteração de sua jor­
nada de trabalho, para 08:00(12:00 e 14:Q0/18:00 horas, em substitui­
ção ao atual, que é de 09:00/12:30, 14:00jl8:30 hóras. 

Nilton Ribeiro da Cúnha pede que se substitua para 12:30 às 
18:30 horàs o seu atual horário de trabalho, que é de 9:00 às 12:30 
horãs e de 14:00 às 18:30 horas. · 

Flnaírilente, Teresa Cristina Bahia Freire Gennari solicita horâ­
rio especial às 2•, 4• e 6• feiras, das 16:00 às 20:30 horas, em substitui­
ção ao atual, de 14:00 às 18:30 horas. 

Os postulantes ~,tlegam, em abono do que desejam, a necessidade 
' de conciliar seus horários de trabalho e de estudo. 

VI-Informa-nos o Diretor da Divisão AdministJ:ativa e Finan­
ceira do 'PRODASEN, dr. Hélio Carvalho Silva, que os contratos 
dos Requerentes são uniformes, do tipo comum a todo contratado 
no regime da CLT, neles não estando convencionada nenhuma 
cláusula especial. 

V ll - Atentos, portanto, ao prescrito no· artigo 511, citado, do 
Regulamento Administrativo do Senado, hávemos de analisar a 
espécie em função do que estabelece a Consolidação das Leis ,do 
Trabalho, no capítulo 11- Da duração do Trabalho, artigos 57 a 65. 
· Em nenhum dos artigos do referido Càpítulo há qualquer dis- · 
positivo que dê, ao Contratado, dir~ito ao que pleitea, mas, em con­
trapartida, nada há, também; nele,~ que proíba ao empregador fa-
di11:1r t:studo ao seu empregado. / 

VIII- Ante o exposto, à Direção do PRODASEN caberá deci­
d!r sobre o postulado, _tendo em vista os superiores' interesses do ser~ 
VIÇO, 

Se ela achar que pode modificar o horário de trabalho dos servi­
dores em apreço, para ajudá-los em suas atividades estudantis, sem 
prejuízo para o PRODASEN, poderá fazê-lo: se julgar, porém, 
ím:onvenientes as alterações pedidas, ne~hum dispositivo legal so­
wrrerá os rt:qucrentes. 

E, s.m.j., o nosso parecer. 
Brasilia, 25 de março de 1975. - Paulo Nunes Augusto de 

Figueiredo, Consultor JurídiCo. 

ATAS DAS COMISSÕES 
COMISSÃO MISTA 

Incumbida de estudo e parecer sobre a Mensagem n"' 16, 
de 1975 (CN), que "altera a redação do Artigo 4'i' da Lei nt~ 

5.655, de 20 de maio de 1971, e dJí outras providências''. 

I• REUNIÃO (INSTALAÇÃO) REALIZADA 
EM I~ DE MARÇO DE 1975 

Às dez horas do dia quatorze de março do ano de mil novecen­
tos e setentare cinco, no Auditório do Senado Federal, presentes os 
Senhores Senàdores Cattete Pinheiro, José Sarney, Virgílio Tá~ora, 
Domícío Gondim, Ruy Santos, João Calmon, Vasconcelos Torres, 
Gilvan Rocha e Leite Chaves e os Senhores Deputados Ney Ferreira, 
Daniel Silva, Oswaldo Buskei _e Rosa Flores, reúne.se a Comissão 
Mista para estudo e parecer sobr~ a Mensagem n"' 16, de 1975 (CN), 
que "altera a redação do artigo 4t> da Lei O'i' 5.655, de 20 de maio de 
1971, e dá outras providências". 

De acordo com o que preceitua o Regimento Comum, assume a 
Presidência o Senhor Senador Ruy Santos, que declara instalada a 
Comissão. 

Deixam de Ct'mparecer, por motivo justificadO, os Senhores, 
Senadores José Guiomard e Dirceu Cardoso e Os Senhores 
Deputados Adria_no Valen~e. Furtado Leite, João Pedro, Célio 
Marques Fernandes, Nunes Rocha, Geraldo Bulhões e Paes de 
Andrade. 

A· fim de cumprir dispositivo regimental o Senhor Presidente 
esclarece que irá proceder à eleição do Presidente e, do Vice~ 

Presidente. Distribuídas as cédulas o Senhor Presidente convida para 
funcionar como escrutinador o Senhor SenadOr Domício Gondim. 

Procedida a eleição, verifica-se o seguinte resultado: 

Para Presidente: 
Senador José Sarney. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 votos 
Em branco ........... -. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 voto 

Para Vice-Presidente: 
Deputado Furtado Leite ... , .................... , 12 votos 
Em branco . . . . . ............... , ... , .... 1 voto 

São declarados eleitos, respectivamente, Presidente e Vice~ 

Pres_ide~te os Senhores Senador José Sarney e Deputado furtado 
Leite. 
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Assum'tndo a Presidência o Senhor Senador José Sarney, agrade­
ce :t seus pare~ a honra com que foi distinguido e designa paru'rel~ta; 
u matéria o S~nhor Deputado Daniel Silva .• 

Nada mais havendo a tratur, encerra-se a reunião e para 
co~star. eu. Cleide Maria Barbosa Ferreira Cruz, Assistente de 
Comissão. lavrei a pfesente Ata que, lida e aprovada, será a;s-inada 
pelo Senhor Presidente, demaí~ Membrd6 d;.t Comi~sào e vai à publi­
cação. 

CÔMISSÃO MISTA 

Incumbida de estudo ê parecer Sobre atMensagem n' 17, de 
197_5 (CN), q~~ submete à dellberaçio do Congresso Nacionál 
texto do Decreto-lei n9 1.384~ de 3~ de deumbro de 1914, qúe 
''reajusta os 'vencimentÓs dos servidores das secretarias das se- . 
ções judiciárias da JustiÇa Federal de primeira instância, e d' 
outras providências". ' 

I• REUNIÃO (INSTALAÇÃO) RÉALIZADA 
EM 14 DE MARÇO DE 1975 

Às dez qoras e trinta minutos do dia quatorze de março do ano 
de míl novecêntos e setenta e cinco, no Auditório Milton Campos, 
presentes os Senhores Senadores José Lindoso, Jarbas Passarinho, 
Heitor Dias, Eurico Rezende, ,LouriVal Baptista, Lenoir Vargas, Pau­
lo Brossard e Dirceu Cardoso _e os Senhores Deputados Norberto 
Schmidt, lygia lessa Bastos, MarcelO Medeiros, Edgard "Martins e 
Cotta Barbosa, reún~-se a Co~issào Mista incumbida de estudo e 
parecer sobre a· Mensagem n11 17, de 1975 (CN)1 que "reajusta os vem­
cimentos doS servidores das Secretarias das Seções Judiciárias da Jus­
tiça Federal de Primeira lns\ància, e dâ outras providências". , 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, Os Senhores 
Senadoré"s Alexandre· costa, Mendes Canale·e Nelson CarnCiro e os 
Senhores Deputados Ubaldo Corrêa, ,Mauro Sampaio, Hélio Levy, 
Adhemar Ghisi, Petrônio FiguCirel:l~ e Magnus Guimarães. 

De acordo com o Regimento Comum, assume a Presidêhcia o . 
Senhor Senador Heitor pias, que d~clara instalada a Comissão. 

A fim de dar·cumprimento ao Regimento Comum, o Senhor 
Presidente esclarece que irá proceder à eleição do Presidente e do 
Vice-Presidente. As•cédulas são distribuídas e o Senhor Presidente 
Senador Heitor Dias convida para funcionar como escrutinador o 
Scnhoi Senador lcnoir Vargas. 

1 

Procedida a eleição, verifica-se o seguinte resultado: . . ' 

' 
Para Presidente: 
Deputado Marcelo Medeiros 1 •• • ••••••••••• · ••• · •••••••• ,. 12 votos 
Em brancO ........... , ............. :." .............. I Voto. 
Para Vice-Presidente: ," 
Senador Lourival Baptista ............ , : . ............. 12 votos 
Embrancâ ........ ~ .... · ..... · ....................... lvoto· 

Em cumprimento ao delibetado, o Senhor ~esidente eveniual 
Senador Heitor pias, proclama eleitos_Presidente e Vice-~resi~ente 
da Comissão, respectivamente, os Senhores Deputado Marcelo Me­
deiros e o Senador Loufival B<!ptista, e. coÍ\vida Para a~sunlir a. dire­
ção dos trabalhos o Senhor Deputado"Marcelo Medeiros. 

Assumindo a Presidência, o Senhor Deputado Marcelo Me-: 
deiros agradece a honra com Que foi distinguido e designa para rela-
tar a matéria o Senhor Deputad6 Norberto SchÍnidi. · · 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a presente reunião e, 
para constar, eu, Haroldo Pereira Fernandes, Assistente de Comis­
são, lavrei a presente Ata que, lida e aprovada, é aSsinada pelo Se-­
nhor Presiden"te, demais Membros da Comissão e vai' à P,\lhlicaçào. 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Deputado MarCelo Medei~os 
Vice-Pr~sidente: Senador Lourival Bapti$ta 
Relator: Deput~do Norberto Schmidt 

I. 

' . Senadores Deputados 

I. Jt\.;é l.utJosn 
~\RENA 

I. Ubaldo Corrêa 
2. AleXandre Costa • 2. Mauro Sampaio 
3- .. Jarbas PassarinhO 3. Norberto Schmidt 
4. Heitor Dias 4. Hêlio LJvy .' 
5. Eurico Rezende 
6. Lourival Baptista • 

5. _Lygia Lessa ~aStos 
6 .. Adhemar Ghisi 

7. Mendes Canale 
&. LenoirVargas 

I. Nelson Carneiro 
2. Pa~.;~lo Brossard 

/ MDB 
•· I. Petrônio Figueiredo 

2, Mã.rcel~ Medeiro~ ~ 
3. Dirceu Cardoso 3. Edgard Martins 

4. Magnus Guimarães 
5. Cotta Barbosa 

CALENDÂR!O ' 

Dia 12-3-75 _:_ É lida a Mensàgem, em ~essão Conjunta; . 
At~ dia \'1-4-75- Apresentação do parecer, pé:la Comissão: de· 

acord~ com O art. 110, do Regimento Comu01. . · 
1 

PRAZO 

Até dia 1~>-4-75, na Comissão Mista; 
Até dia 29-4-75, no Congresso Nacional. 
Subsecretaria de. Comissões: Serviço de Comissões Mistas, 

Especiais e de Jncluérito - Andar Térreo - Anexo li - Senado 
Federal. - Assistente: Haroldo "Pereira Fernandes - Telefone:. 
24-!:! 105- Ramais 674 e 303. \ 

COMISSÃO MISTA 

Incumbida de estudo e parecer sobre a Mensagem n11 18, 
de 1975 (CN), cí_ue submete à dellbera'çio do CongrHSO Na­
cional texto do Decreto-lei n~> 1.385, de 31 de, dezembro de 
1974, que "reajusta os vencimentos das senid~res da Secre­
tatria e dos Serviços Auxiliares do Tribuníd de Justiç8 do Distri­
to Federal, e dá outr~s providências". \ 

' 1• REUN!ÀO(!NSTALAÇÃO), REALIZADA 
EM 14 DE MARÇO DE 1975 

' ~:-Às quinze horas e trinta minutos do dia quatm;ze. ~e __ ·março d,o 
anO' de mil novecentos e setenta e cinco, no Au~ii_ófiO Milton. Ca.m­
pos, presentes os Senhores Senadores Renato Franco, Fausto Caste­
lo-Branco, Virgílio Távora, Jessé Freire, fvtílton Cabra1, OsirCs 
TeiXeira, AccioiY Fílho e Ruy Carneiro e os Senhores Deputados 
Henrique Pretti, Manoel ·Rodrigues,· Hermes Macedo, Nadyr 
Rossetti e Antônio Belinatti, reúne-se a Comissã'o' Mistà incumbida 
dé estudo e parecer sobre a Mensagem n' 18, de 1975 (CN), que 
"reajusta os vencimentos dos ser~idores da Secretaria e dos Serviços 
Auxiliares do Tribunal de Justiça do Distrito"Federal, e dá outr~s 
providências". . . 1 

De aco.rdo com o Regimento Comum, assume. a Presidência o 
Senhor Senador Renato Franco, que declara instalada a Comissão. 

, A fim de dar cumprimento ao Regimento Comu:rn; o Senhor 
Presidente esclarece que ir4 proceder à eleição: do Presjdentc_ e do 
Vice-Presidente. As cédulas são distribuídas e o Senhor Presidente 
convida pãra funCionar éomo escrutinador o Senh.or SCnador Ruy 
Carrieíro. 

, Procedida a eleição, verif1ca-se o seguinte resultado: 
1 

Para Prftidente: 
Deputado Nadyr Rossetti . , ............ 1 •••• • •••••••••• 12 votos 

Embranco ····~···································· I voto 

Para Vice-Presidente: . . 
1 Senador Fausto Castelo~ Branco , : . ..... · ............. , ... . 

Em branco --~············~·-····················· 

12 votos 
-I voto 
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São declarados eleitos, respectivamente, Preil:idente e Vice-Presi­
dente, os Senhores Deputado Nadyr Rossetti e o Senador Fausto 
Castelo~Branco. • 

Assumindo a Presidência o Senhor Deputado N adyr Rosseti, 
agradece a seus pares a hOnra com que foi distinguido e designa para 
relatar a matéria o Senhor Deputado Mànoel Rodrigues. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a presente reunião e, 
para constar, eu, Haroldo.- Pereira Fernandes, Assistente de 
Comissão, lavrei a presente Ata que, lída e aprovada, será assinada 
pelo Senhor Presidente, demais membros da Comissão e vai à 
publicação. 

COMPOSIÇÃO 

, Presidente: Deputado Nadyr Rossetti 
Vice~Presídente: Senador Fausto Castelo~ Branco 
Relator: Deputado Manoel Rodrigues 

Senedores Deputados 
ARENA 

·, 

I. Renat'o Franco I. Henrique-Córdova · 
2. Fausto Castelo-Branco 
3. Virgílio Távora 
4. Jessé Freire 
S. Milton Cabral 
6. Wilson Campos 
7. Osires Teixeira 
8. Accioly Filho 

MDB 
J. Adalberto Sena 
2. Evandro Carreira 
3. Rui Carneiro 

2. Henrique Pretti 
3. Ulysses Potiguar 
4. Manoel Rodrigues 
S. Hermes Macedo 
6. Dib Cherem 

I. Nadyr Rossetti 
2. Antônio Belínatí 
3. Octacílio A.-Áimeida 
4. JG de Araújo Jorge 
5. Ária Teodoro 

CALENDÁRIO 

Dia 13-3-75 ~~lida a Mensagem, em Sessão Conjunta; 
Até dia 2-4-75 - Apresentação do parecer, pela Comissão, de 

acordo com o art. 110, do Regimento Com~:~m. 

PRAZO 
~té dia 2~4-75, na Comissão Mista; 
Até dia 29-4· 75, no Congresso NacionaL 
Subsecretaria de Comissões: Serviço de Comissões Mistas, Espe~ 

ci~is e de Jnquêrit~·_:_ Andar Térreo- Anex.o 11 ~Senado Federal. 
·- Assistente: Haroldo Pereira Fernandes -Telefone: 24-&105 -

Ramais 674 e 303. 

COMISSÃO MISTA 

Incu'mbi48 de esiudo e par«êr sobre a .mensagem nt lO, de 
1975 (CN), que submete à deliberação do Congresso Nacional 
o texto do Dtcreto--lel n~' J.J87, de 7 de janeiro de 1975, que 
ualtera a alínea UJ" do Item li,' do artigo 13, da Lei n~' 4.452, 
de .S de novensbro de 1964, que altera· a leglslaçio do imposto 
úo.l~ sobre combustlveis e lubrlficaotes Uquldos e gasosos". 

I• REUNIÃO (INSTALAÇÃO), REALIZADA 
EM 14 DE MARÇO DE 1975 

' Às dezesseis horas e trinta minutos do dia quatorze do mês de 
março, do ano de mil novecentos e setenta e cinco, no Auditório do 
Senado Federal, presentes os Senhores Senadores José lindoso, 
Fausto· Castelo-Branco, Virgílio Tâvora , Arnon de Mello, Heitor 
DiaS, v'asconcelos Torres, Dirceu Cardoso, Gilvan Rocha e Leite 
Chaves e mais os Senhores Deputados Oswaldo ·zanello, Angelina 
Rosa, Padre Nobre e Gamaliel Galvão, reúne~se a·Comissão Mista 
incumbida de estudo'.e Parecer sobre a Mensagem n~' 20, de J975 
(CN), pela qual o E:xml' Senhor ryesidente da República submete à 
~eliberação do Congresso Nacional o texto do Decreto-lei n\'1 1.387, 
de 7 de janeiro de 1975, que .. Altera a aJfnea "J", do item ll do art. 

13, da Lei nt 4.452, Ú 5 de novembro de 1964, que altera a legislação 
do imposto único sobre combustíveis e lubrificantes lfquidos e ga-
~~·. . 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Senhor'es 
Senadores Augusto Franco e GUstavo Capanema e Deputados Hen· 
rique Brito, Temistocles Teixeira, Amaral Furlan, Álvaro Valle, 
Miro Teixeira, Roberto Carvalho e Ernesto de Marco. 

Oe acordo com o que preceitua o Regimento Comum assume a 
" Presidência o Senhor Senador José Lindoso que, após declarar ins­
talada a Comissão, manda distribuir as cédulas para a eleição dos 
seus dirigentes. , 

Colhidos e apurados os votos, verifica-se o seguinte resultado: 
. I 

Para Presidente : 

Senador Heitor Dias ......... , ..... , ................. 12 votos 
Em branco ...................•..................... lvoto 
Para Vice-Presidente: 

Deputado OswaldQ Zanello ....... , .. , .... : .... , ... !. .• : !2 ~atos 
Embranco ........................ ; ................. I voto 

Dand~ cumprimento ao' deliberado o Senhor Presidente inte­
rino declara eleitos Presidente' e Vice-Presidente, resPectivamente, os 
SenaQor Heitor Dias e Deputado Oswaldo Zanello e convida o 

· primeiro a assumir a direção doS trabalhos da ComissãO. . 
Assumindo a Presidência,·o Senhor Senador Heiior Dias agra· 

dCce em seu nome e no do Vice-PrCsidente, a honra com que foram 
distinguidos e designa o Senhor Deputado Miro Teüt~ira para relatar 
a matéria. · 

Nada mais havendo a tratar encerra-se a reunião e, pai-a cons­
tar, eu, José Washington Chaves, Assistente de Comissão, lavrei a 
presente Ata que, lida e aprovada será assinada pelO Senhor Pre­
sidente e demais Membros da Comissão e vai à publicação nas Se­
ções f e ll do Diário dç Congresso Nâcional. 

COMISSÃO MISTA 

Incumbida. de estudo e parecer sobre a Mensa.gem nq 91, 
de 1974 (CN), que submete à deliberaçio do Congresso Nad<J­
nal texto do Decretó-lel nq 1.363, de 28 de novembro de 1974, 
que "re\'oga nota complementar da tarifa aduaneira do Brasil, 
e dá outras providências.". 

2• REUNIÃO, REALIZADA EM 18 DE 
MARÇO DE 1975 

Às onze horas e trinta minutos do dia dezoito de: março do ano 
de mil novecentos e setenta e cinco, no Auditório do Senado Federal, 
presentes os Senhores Senadores José Lindoso, Helvídio Nunes, Hei­
tor Dias, Eurico Rezende, Vasconcelos Torres, Danton Jobim, 
Benjari·üm Farah e.Lã.zaro Barboza e os Senhores Deputados: Loman­
to Júnior, Nasser de Almeida, Homero Santos, José Bonifácio Neto 
e Juarez Bernardes, reúne-se a Comissão Mista para estudo e parecer 
sobre a Mensagem nv 91, de 1974 (CN), que "revoga nota comple­
mentar da tarifa adua.neira do Brasil, e dá outras providências". 

OCixam de compaTecer, por motiyo justificado, os Senhores' 
Senadores Paulo Guerra, Teotônio Vilela e Gustavo Capanema e os 
Senhores Deputados Wilson Braga, Norberto Schmidt, Francise'o 
Rollemberg, Franc:;;co Amaral, Walter Silva e Jarbas Vasconcelos. 

t dispensada a leitura da Ata da reunião anterior. 
Inicialmente, o SeQhor Presidente concede a palavra ao Senhor 

Senador Helvidio Nunes, Relator da Matéria, que emite parecer 
favorável à Mensagem•nv 91, de 1974 (CN), nÓs termos do Projeto. 
de De~reto Legislativo que oferece como conclusão. 

Posto em discussão e votação, é o parecer aprovado una­
nimemente, ' 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reuníào e para cons­
tar, eu, Cleide Maria Barbo~a Ferreira, Assístente de Comissão, la­
vrei a presente Atá que, lida e apro~ada, serâ assinada pelo Senhor 
Presidente. 
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co'MISSÀO MISTA 

Incumbida de eatlldo e parecer aobre 1 M.....,. at 03, 
de 1975 (CN), que llllbmete l dellberaçlo do Coa.,_ Na­
cional texto do De<reto-lelatl.YIO, de 9 de dezembro de 1974 

· que •'dlspele sobre a trlbutaçio dos rendimentos aulerfdoa po; · 
, garimpeiros matriculados, e d6 oútru profldêoclu,., 

I -
2• REUNIÃO, REALIZADA EM 19 DE 

• - MARÇO DE i975 

Às dezesseis horas do dia dezeno've de março do ano de mn 
novecentos e setenta e cinco,. no Auditório .. Milton' Campos", re6ne· 
se a Comissãq Mista incumbida de estudo e parecer sobre a Mensa.­
gem n~' 03, de,1975 (CN), que "dispõe sobre a tributação doa rendi· 
mentos auferidos por garimpeiros maÍriculados, e di outras 
providências", presentes os Senhores Senadores Fausto Castelo .. 
Branco, Luiz Cavalcante, Vàsconcclos Torres, Osirca Teix.eira, 
Benjamim Farah, Danton Jobim e Ruy Carneiro c os SenhOres 
Deputados José Ribamar MaChado, Dyrno Pires, Passos Pôrto, 
Na varro Vieira e Mac Dowell Leite de Castro. ' 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Senhores 
Senadores José Guiomard, Augusto Franco, ItaJfvio Coelho e 
Mattos Leão e os Senhores Deputados AJacid Nunes, GersJdo Guc~ 
des, Jerônimo Santana, SantiUi Sobrinho, Genival Tourinho e 
·Henrique Cardoso. · 

É dispensada a leitura da Ata da reunião antc"rior. 
Iniciando os trabalhos, o Senhor PreSidente SCnador Benjamim 

Farah, çoncede a palavra ao Senhor Senador Osircs Teixeira, ReJa .. 
tor da Matéria, que emite parecer favorlvel à Mensagem n•· 03, de 
1975 (CN), nos termos do Projeto de Decreto Legislativo que oferece 
como conclusão. 

Posto em discussão e votação, é o parecer aprovado sem restri­
ções. 

Na da mais havendo a· tratar, encerrà-se a presente reunião e, 
para constar; eu,~ Haroldo Pereira Fernandes, Assis:tenté de 
Comissão; lavrei a' presente Ata que, lida c aprovada, será asSinada 
pelo Senhor Presiüente. ' 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Senador BCnjamim Farah 
Vice-Presídente: Deputado Dyrno Pires 
Relator: Senador Osires Teixeira 

._. 

Senadores 

I. José Guiomard 
~· Fausto Castelo-Branco 
3. Luiz Cavalcante 
4. Augusto Franco 
5. Vasconcelos Torres 1 

6. OSires Teixeira 
7. ltalívio Coelho 
8 ... Mattos Leão 

I 
I. Benjamim Farah 
2. Danton Jobim 
3. Ruy Carneiro 

ARENA 

MDB 

Depu!Odoa 

l. A1acid Nunes 
2. J~Ribamar Machado 
3. Dyrno Pires 
4. Geraldo Guedes 
5. Passos Pôrto .. 
6. Na varro Vieira 

I. Jcrônímo Santana 
- 2. Santilli Sobrinho 

3. Gcnival Tourinho 
4. Mac Qowcll Leite 
S. Henrique Cardoso 

CALENDÁRIO 

·Diaó--3-75- B lida a Mensagem. em Sessão Conjunta; 
Até dia 26-3-75- Apresentação do parecer, pela Comissão, de 

acordo com o art. t lO do Regimento Comum. 

PRAZO 

Até dia 26-3-75, na Comissão Mista; 
Até dia 29-4-75, no Congresso Nacion~. 
Subsecretaria de C9missõ.es, Scrviça-de Comissões Mistas, ~Spe· 

dais e de Inquérito- Am~ar Térreo- Anexo li - Senado . .Federal 
- Assisterite: Haroldo Pereira Fernandes - Telefone: 24-8105 -
Ramais 674 e 303. 

COMISSÀO MISTA 

locumbfda de estudo e pareter sobre a Measapm o• 11, 
de 1975 ( CN), que submete A dellberaçiO do Coa.- Nado­
nal texto do Decreto-lei d' 1.389, de :U 4e Janeiro de 1975, que 
"Isenta do lmpo1to de lmportaçio e do lmpotto sobre produ­
tos iodustrl.alizadOI os aparelbol tipo "Neu.rosdmulator" -. 
(''Paeemaker'') 

I• REUNIÃO (INSTALAÇÃO) REALIZADA 
EM 19 DE MARÇO DE i975 

Às onze horas do dia dezenove de março do ano de mil novcccn­
-tos e setenta e cinco, no Auditório Milton Campos, presentes os Se· 
nhores Senadores ~enrique de La Rocque. Arnon de Mello, Augus­
to Franco, Ruy Santos, Eurico ·Rezende, Osires Teixeira, Ruy Car­
neiro e Gilvan Rocha e os Senhores Deputados Hen.rique Pretti, Vas­
co Amaro, Angelina Rosa, Hermes Macedo e Amaury MUller, reó.ne-­
sc a Comissão Mista incumbida de estudo e parecer sobre a Menla~ 
gem-n' 22, de 1975 (CN), que "isenta do imposto de importação c do 
imposto sobre produtos industrializados os .aparelhos tipo 
"Neurostimulator" ("Pacemakcr"). / 

De. acordo com o RegimentO c'alnum, assume a Prcsidancia o 
Senhor Senador Ruy Santos, que declara instalada a Comissão. ~ 

A fim de dar cumprimento ao Regimento Comum, o Senhor 
Presidente esclarece que irá proceder a eleição do Presidente C do 
Vice~Presidente. São diStribuídas as cédulas e o Senhor Presidente 
con~ida para funcionar como escrutinador o Senhor Deputad~ , 
Angelina Rosa. 

Procedida a eleição, verifica-se o seguinte r~Uhado: 

Para Prnldeute: ,., 
Deputado Hermes Macedo 
Ern branco · 

Para Vlce-Pmldeate: 

Senador Augusto Franco 
Em branco ~ 

. ' 

12 votos 
I voto. 

12 votos 
L vOto 

' .. 
São declarados-eleitos, res~tivamentc, Presidente e ViceaPresi· 

dente, os Senhores Deputado Hernies Macedo e o Senador Augusto 
Franco. . . ' · .. 

AsSUmin.do a Presidência, o Senhor Deputado Herme;s Mapcdo 
agradece a seus pares a~honra com que foi distinguido e designa para 
relatai a matéria o Senhor Ruy Carneiro. ' > ' • 

Nada mais haveqdo,a tratar, encerra-sC a prese~te' reunião e, 
para constar, eu, Haroldo Pereira Fernandes, A~istente de 
Comissão, lavrei a presente Ata que, lida c 3provada, sérá assinada 
pelo Senhor Presidente, demais Membros da Comissão c vai à 
publicação. 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Deputado Hermes Macedo 
Vice-Presidente: Senador Augusto FranCo 
Relator: Senador Ruy Carneiro 
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Senadores 

I. Henrique de La Rocque 
2. Arnon de Mello 
3. AUgusto Franco 
4. Ruy Santos 
5: EuricO Rezende 
6. Osires Teixeira 
7. Mendes Canale 
8. Mattos Leão 

I, Adalberto Sena 
2. Ruy Carneiro 
3, Gilvan Rocha 

ARENA 

MDB 

Deputados 

J. Henrique Pretti 
2. DarcUio AyrCs 
3. Vasco Amaro 
4. Angelino Rosa 
5. Dib Cherem 
6. Hermes Macedo 

I. Amaury M uller 
2. Carlos Cotta 
3. Abdon GonçalveS 
4, Celso Barros 

· 5. Alcir Pimenta 

CALENDÁRIO 

Dia J 7-3-75- É lida a Mensagem, em Se~são Conjunta; 
Até dia 6-4-75- Apresentação do parecer, pela Comissão, de 

acordo com o art. llO, do Regimento Comum. 

PRAZO 

Até dia 6-4-75 , na Comissão Místa; 
Até dia 29-4-75, no Congresso Nacional. 
Subsecretaria de Comissões: Serviço de Comissões Mistas, Espe­

ciais e de Inquérito- Andar Térreo- Anexo li - Senado Federal. 
- Assistente: Haroldo Pereira Fernandes - Telefone:· 24-8105 -
Ramais 674 e 303. 

COMISSÃO MISTA 

lneumblda de estúdo e parecer sobre a Mensqem ft9 l4, 
de 197!-(CN), que submete ao Coapeuo Nadoaal o- tuto do 
Decreto-lei n9 1.39~, de 19 de te1'erelro de 1975, que udispõe 
so~re concessiO de estímulos às fusões e incorporações das 
Sociedades Seguradora1 e di outraS pJO'ri.dinclu''. · 

1• REUNIÃO (INSTALAÇÃO), REALIZADA 
EM 19 DE MARÇO DE 1975. 

Às dezesseis horas e trinta minutos do dia dezenove do mas de 
março, do ano de mil novecentos e setenta e cinco, no Auditório do 
Senado Federal, presentes os Senhores Senadores Josb Lindoso, Jar­
bas Passarinho, José Sarney, Jessé Freire, Heitor Dias, ltaHvio Coe­
lho, Danton Jobim, Roberto Saturnino e Leite Chaves e os Senhores 
Deputados Josê Machado, Paulo Studart e Sínval Boaventura, reúne­
se a Comissão Mista incumbida de est1;1do e parec~ sobre a Mensa­
gem nq 24, de J975, (ÇN) que submete ao Congresso Nacional o tex­
to do Decreto-lei n9 1.391, de 19 de fevereiro de 1975, que "diSpõe: 
sobre concessãó de estímulos às fusões e incOrporações das Socieda­
des SegunidÕras, e dá outras providências". 

· Deixam de comparecer por rriotívo justificado os Senhores 
Senadores Mattos Leão e l'arso Dutra e os Senhores Deputados Alci­
des FrandsCato, Vieira da Silva, Víngt Rosado, Renato Azeredo, 
João Cunha, Cotta Barbosa, Júliq·Viveirose Leonidas Sampaio. 

De iCordo com o Regimento Comum assume interinamente a 
Presídência o 'Senhor Senador José Sarney que, após declarar iilstala· 
da a Comissão manda distribuir as cédulas para a votação do~ seus 
dirigcmtes. 

Colhidos e apurados os votos, verifica-se o seguinte resultado: 

Para Presidente: 
Senador Heitor Dias ........ , .................... 11 votos 
Em branco , .......... , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

1
1 voto 

Para Vice-Presldente: 
Deputado J oào Cunha ........ , ..... : . .. , ......... ll votos 

Dando cumprimento ao deliberado, o Senhor Presidente interi­
no declara eleitos Presidente e Vice-Presidente, os Senhores Senador 
Heitor Dias e Deputado João Cunha, i-espectívamente. Em seguida 
convida o primeiro a asSumir os trabalhos, digo, a direção dos traba­
lhos da Comissão. 

Assumindo a Presidência, o Senhàr S_enador Heitor Dias agrade­
ce a honra com que foi distinguido e designa o Senhor Deputado 
Sinval Boaventura Relator da matéria. ' 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião e, para cons­
tar, eu, José Washington Chaves, Assistente de Comissão, lavrei a 
presente Ata que, lida e aprovada, serã assinada pelo Senhor Presi­
dente e demais Membros da Comissão e vai à publicação nas Seções 
I e Jl do Diário do Congresso Nacional. ' 

COMISSÃO MISTA 

Incumbida de estudo e parecer sobre a Mensagem n9 28, 
de 1975 (CN), que submete il delibel:açio do Congresso Nacio­
nal texto do Decreto-Lei n9 1.394, de l7.de fenreiro de 1975, 
que "altera a redaçio do parágrafo único do Artigo 14 da Lei 
n9 5.809, de 10 de outubro de 1972". 

1• REUNIÃO, (INSTALAÇÃO) REALizADA 
EM 20 DE MARÇO DE 1975 

Às quinze horas do dia'vinte de março de mil novecentos e seten­
ta e cinco, no Auditório Milton Campos, presentes os Senhores 
Senadores Cattete Pinheiro, José Sarney, Arnon de Mello, Augusto 
Franco, Luiz Viana, Benedito Ferreira, Saldanha Derzi, Amaral 
Peixoto, Mauro Benevides e Leite Chaves e os Sen.hores Deputados 
Ricardo Fiuza e Lígia Lessa Bastos, reúne-se a ComisSão Mista 
incumbida de estudo e parecer sobre a Mensagem n9 28/75 (CN), 
que .. altera a redação do parágrafo único do artigo 14 da Lei n9 5809, 
de lO de outubro de 1972". 

Deixam de comparecer, por motivos justificados, os Senhores 
Deputados Ney Lopes, Célio Marques Fernandes, Eduardo Galil, 
Viana Neto, Josê Carlos Teixeira, Otávio Ceccato, Paulo Marques, 
Lidovino Fanton e Renato Azeredo. 

De acordo com o ReS:imento ComUn1, assume a Presidência o 
Senhor Senador Amaral Peixoto, que decl~ra instalada a Comissão. 

A fim de dar cumprimento ao Regimento Comum, o Senhor 
Presidente esclarece que irâ proceder à eJeição do Presidente e do 
Vice-Presidente. As cêdulas são distribuídas e o Senhor Presidente 
convida para funcionar como escrutinador o Senhor Deputado 
Ricardo Fiuza. 

Procedida a eleição, verifica-se o seguinte resultado: 

P11ra Pruldente: 
Senador Leite Chaves 
Em branco ................................... . 

Para Vice-Presidente: 
Senador Saldanha Derzi 
Embranco .. -.............. : ........ · .............. . 

li votos 
I voto 

11 votos 
I voto 

São declarados eleitos, respectivamente, Presidente e Vice-Presi­
-dente, os Senhores Senadores Leite Chaves e Saldanha Derzi. 

Assumindo a Presidência, o Senhor Senador Leite Chaves agra­
dece, em seu nome' e do Senhor SenadOr Saldanha Derzi, a honra 
com que foram distinguidos e designa para relatar a matêria o 
Senhor Deputado Ricardo Fiuza. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavrando eu, 
Cândido Hippertt, Assistente da Comissão, a presente Ata, que, lida 
e aprovada, será assinada pelo Senhor Presidente e demais Membros 
da Comissão. 
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COMISSÃO ,MISTA 

lnas.mbida de estudo e parecer sobre 8 measaaem g9 07' de 
. 1975 (CN), que aubmete à dellberaçio do Co..,..... Nacloníl 
texto do o~eto--lel W' 1.374, de 11 de dezembro de 1974, que 
"concede lsençio do Imposto sobre produto.s ladustrialf~01 
para os p~tos que ~fica". 

2• REUNIÃO, REALIZADA EM 20 DE 
MARÇO DE 1975 

As quinze horas e quinze mi.nutas do dia vinte de março de'mil 
noVecentas e setenta e cinco, ·na Auditório Milton Campos, pre· 
sentes os Senhores Senadores José Esteves~ cãttete PinheirO, Hel· 
vidio Nunes, Luiz Cavalcante, AuguSto Franco, Be~edito' Ferreira, 
Roberto Saturnino, Nei.Son Carneiro 'e Evelásio Vieira e os Senhores 
Deputados Gerson Camata, Menandro Minahim e Pacheco Chaves, 
reüne4 se a Comissão. ~ista incumbida de estudo e parecer sobre a 
Mensagem "' 07,· de 1975 (CN),· que .. concede isenção do. imposto 
sobre produtos industrializados Para os-produtos que especifica." 

Deixam de corilparecer, por motivos justificados, os SenborCs 
S~nadores E~rico Rezende e MattOs Leão e os Senhores Deputados 
halo Conti, O~mar Leitão, Furtado Leite, Vingt Rosado, Antônio 
AnnibeJH, JoSé Thomé, Oswaldo Lima e Adernar Santíllo. 

Ú dispensada a leitura da Ata da-reunião anterior. 
Iniciando' os trabalhos, o Senhor Presidente, Senador AuguSto' 

Franco, concede a pá.la.vra ao Senhor Senador Roberto SaturrÍino, 
·Relator da Matéria, que emite parecer favorável à Mensagem. rit 
07 j75 (CN), nos termos do Projeto de Decreto Legislativo, que 
oferece como conclusãa;. 

Posto ein discussão e votação, é o parecer, sem restrições, 
aprovado. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavrando eu, 
Cândido Hippertt, Assist~nte da Comissão, a prêsentc: Ata, que, lida 
e aprovad~. é assinada pelo Senhor Presid~nte. ' 

COMISSÃO MISTA 

lnamÍblda de apÚclar o veto pardal do Senhor Presidente 
da República ao Projeto de Lei da Cimara n'lllO, de 1974 (n• 
2.36l-B/74, na Casa de origem) que "dbpie ?Obre a Inspeção e 11 

a fiscallzaçio obrigatórias dO. produ! .. deadnados à allmeata· 
~o ~mal, e dá outras ·providêndu". · 

2• REUNIÃO~ REALIZADA EM 20 DE 
MARÇO DE 1975 ' 

, Aos vinte dias de março do ano de mil novecentos e setenta e cin­
co, às dezessCte horas e tri~ta minutos, no Auditório Milton Cam~ 

.. 

pos, Pfésentes os. serlhores 1S.enadores Cattcte Pinheiro e Orestes 
Quércia ~os Senhores Deputados Arlindo Kunzler e Juarez Bernar­
des, reúne-se.a Comissão Mista incumbida de apreciar o Veto Parcial . 
do Senhor Presidente da República ao Projeto de Leí da Câmara n' 
1.80, de 1974 (n' 2.362:-B/74, na origem),-que "dispõe sobre a inspe­
ção e a fiscalização obrigatórias dos produtos destinados à alimenta-
ção animal, e dá outras providências". . 

.Deixam de compàrecer, por motivo justificado, os Senhores Se-
, I --

nadar Wilson Campos e o Deputado Vasco Amaro. 
~ dispensad~ a leituiâ da Ata da reunião anterior. 
Iniciando os trabalhos, o Senhor PreSidente Deputado Juarez 

Bernardes, concede a palavra ao SenadOr Cattete Pinheiro, Relator 
da matéria, qoe apresenta relatório. acerc~ da proposição que, sem 
dé:bates, é aprovado e assinado pelos presentes. 1 

Nada mais. hãvendo a tratar, encerra-se a presente reunião e, 
para constar, eu, Haroldo Pereira Fernandes, Assistente de Co­
missão, lavrei a pres~te Ata que, lida e aprovada, será assinada pelo 
Senhor Presidente. 

COMPOSIÇÃO 
' 

Presidente: Deputado Juarez Bernardes 
Vice-Presidente: DepUtado Vasco Amaro 
Relator: SenadOr Cattete Pinheiro 

senadores Deputados 
1.

1 
Wilson Cainpos (ARENA) 

2. Cattete Pinheiro (ARENA) 
I. Arlindo KunziÚ(ARENA) 
2. Vasco Amaro (ARE~ A) 

3. Ores·tes Quércia (MDB) 3, Juarez Bernardes (MDB)' 
' . ' 

CALENDÁRIO 

Dia 4-3-75- É lido o projeto, em Sessão Conjunta; 
Dia 5-3-75 - Instalação· da Comissão, escolha do Presidente, 

Vice-Pr.esidente e designação do Relator; 
Dia 20·3-15 - Reunião da Comissão para apreciação do parç­

cer do Relator, às l7:30 horas, na Sala de Reuniões da Comissão: Au-
ditório "Milton Campos"; · , . 

Até dia 24:3-75- Apresentação do pafecer, pela ComissãO; 
Discussão do projeto em Sessão Conjunta, a ser. convocada tã9 jogo 
seja publicado e distribuído em avulso o parecer da Comissão Mista. 

· Prazo: dia 24·3-75 e dia 18-4· 75. · ' 
SubSecreta.ria de Comissões: Serviço de Comissões Mistas, Espe­

ciais e de lnquérioo..:.. Andar Térreo do Anexo li do Senado Federal. 
- Assistente: Haroldo Pereira FernanJ;!es -, Tel~fone: 24·8l05 -
Ramais 303 e 674. · · 

' . ' 

I 
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Presidente: 
Magalhã~s Pinto (ARENA-MG) 

19-Vice-Presidente: 
Wilson Gonçalves (ARENA-CE) 

2'1- Vice-Presidente: 
Benjamim Farah (MDB-GB) 

1 \"-Secretário: 
Dinarte Mariz (ARENA-RN) 

29-Secretário: 
Marcos Freire (MDB-PE) 

COMISSOES 

Diretor: José Soarei de Oliveira Filho 
Local: Anexo li- Térreo 

MESA. 

Telefones: 23-6244 e 24-,8105- Ramais 193 e 257. 

)9-Secrctário: 
Lourival Baptista (ARENA-SE) 

49-Secretário: 
Lenoif Vargas (ÁRENA-SC) 

Suplentes de SecrCtâri_os.: 

Rui Carneiro (MDB-PB) 
Renato Franco (ARENA-PA) 

Alexandre Costa (ARENA-MA) 
Mendes Canale (ARENA-MT) . 

Tliutares 

I. Cattete Pinheiro 

LIDERANÇA DA ARENA 
E DA MAIORIA 

Lider 
Petrônio Portella 

. Vice-LídereS· 
Euricp ReZende 

Jarbas Passarinho 
, José Lindoso 
' Mattos Leão 
Osires Teixeira 

Ruy Santos 
Saldanha Derzi 
Virgllio Tãvora 

LIDERANÇA DO MDB 
E DA MINORIA 

Li der 
Franco Montoro 

' 
Vice-Lideres 

Mauro Benevides 
Roberto Saturnino 

Itamar Franco 
, Evandro Carreira 

·Supieotes 

ARENA 

A) SERVIÇO DE COMÍSSOES PERMANENTES 

Chefe: Clãudio Carlos Rodrigues Costa 

2. José Guiomard 
3. Teotônio Vilela 
4. Osires Teixeira 

1:- Saldanha Derzi 
2. José Sarney 
3·.·:Renato Franco 

Local: Anex<,> 11- Térreo 
Telefone: 24-8105- Ramais 301 e 313 

COMiSSÃO DE AGRICULTURA- (CA) 
(7 Membros) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Orestes Quércia 
Vice-Presidente: Benedito Ferreira 

5. José Esteves 
; j 

MDB 
I. AgenorMaria \ I. EvelâsioVielra 
2. Evandro Carreira 2. Gilvan Rocha 
Assistente: Lêdª.Ferreira da Rocha -.Rama1312. 
Reuniões: Quartas-feíras, às 10:00 horas. 
Local: Sala .. Epitácio Pessoa" -Anexo li~ Ramal615. 

. ' 

Tituli.res 
ARENA 

I. Vasconcelos Torres 

'Suplentes 

I. Altevir Leal 

COMISSÀO DE CONSTITUIÇÀO E JUSTJÇA- (CCJ) 
(13 Membros) 

2. Paulo Guerra 2. Otair Beckcr 
3. Benedito Ferreira 3. Renato Franco 
4. Italívio Coelho 
S. Mendes Canale 

MDB 
L Agenor Maria 1. Adalbcrto Scna 
2. Orestes Quércia 2. Amaral Peixoto 

Assistente: Mauro Lopes de Sã- Ramal3l0. 
Reuniões: Quartas~ feiras, às JO:JO horas. 
Local: Sal:t "Coelho Rodrigues"- Anexo 11- Rama~ 613 

COMISSÀO DE ASSUNTOS REGIONAIS- (CAR) 
(7 Membros) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Cattete Pinheiro 
Vice-Presidente: AS:enor Maria 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Accioly Filho 
Vice-Presidente:. Gust_avo Capanema 

Titulares 

I. Accioly_Filho 
2. José Sarney 
3, José Lindoso 
4. Helvídio Nunes 
5. ltalívio Coelho 
6, Eurico Rezende 
7. Gustavo Capanema 
8. Heitor Dias 
9. Orlando Zancaner 

ARENA 

Suplentes 

l. Mattós Leão 
2. Henrique de La Rocque 
3. Petrônio Portella 
4. Renato Franco 

'S. Osires Teixeira 
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MDB 
I. Dirceu Cardoso 1. Franco Montoro 
2. Leite Chaves 2. Mauro Benev)des· 
3. Nelson Carneiro 
4. Paulo Brossard 
Assistente: M~ria Helena Bueno Brandão- Ramal305. 
Reuniões: Quartas-feiras, às 10:00 horas. 
Local: Sala "Clóvis Bevilacqúa"- Anexo 11--; Ramal623. 

COMISSÃO DO DISTRITO FEDERAL- (CDF) 
(li Membros) 

Titulares 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Heitor Dias 
Vice-Presidente: Adalberto Sena 

SupiC:ntes 

ARENA 

L Helvídio Nunes 1. Augusto Franco 
2. Eurico Rezende 2. Luiz Cavalcante 
3. Renato Franco 3. José Lindoso 
4. Osires Teixeira 
5. Saldanha Derzi 

4. Wilson Campos 
S. Virgílio Távora . 

6. -~eitor Dias ' 
7. Henrique de La Rocque 
8. Otair Becker 

MDB 
I. Adalberto Sena J. Evandro Carreira 
2. Lázafo Barboza 2. Nelson cárneirô 
3. Ruy Carneiro 
ASsistente: Ronaldo Pacheco de Oliveira- Ramal306. 
Reuniões: Quartas-feiras, às 11:00 horas. 
Local_: Sala .. Epitácio Pessoa"- Anex~]]- Ramal615. 

Titulares 

<:OMISSÃO DE ECONOMIA- (CE) 
· {lt Membros) · 

' 'COMPOSIÇÃO 
Présidente: Milton Cabral 

Vice-Presidente: Renato Franco 

ARENA 
Supleat ... 

. I. Milton Cabral 1. Benedito Ferreira 
2. Vasconcelos Torres 
3. Wilson Campos 
4. Luiz Cavalcante 
.5. Arnon de Mello 
6. Jarbas Passâ.rinho 
7. Paulo Guerra 
S. Renato Franco 

l. Franco Montoro 
2. Orestes Quérda 
3. Roberto Saturnino 

MDB 

2. Augusto.Franoo 
3. Ruy Santos 
4. Cattete Pinheiro 
5. HelvidiO Nunes 

L Agenor Maria 
2. Amaral Peix9to 

Assistente: Daniel Reis de Souza- Rama1675. 
Reuniões: QUihtilS-feiras, às 10:00 horas.. 
Local: Sala Epitácio Pessoa- AneXo 11- Ramal615. 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA- (CEC) 
· (7 Membros) 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Tarso Outra 

Vice-Presidente: Henrique de La Rocque 

Titulares 

ARENA 

I. Tarso Dutra I. Arnon de Mello 
2. Gustavo Capanema 2. Helvídio Nunes 
3. João Calmon 3. José Sarney 
4. HenriqUe de La Rocque 
5. Mendes Canale 

MDB 

Suplentes 

l. Evelásio Vieira 
2. Paulo Brossard 

· 1. Franco Montoro 
2. Itamar Franc~ 

Assistente: Cleide Maria B. F. Cruz- Ramal 598. 
Reuniões: Quintas-feiras, às 10:00 horas, 
Local: Sala ~'Clóvis Bevilacqua".....:.. Anexo H- Ramal623. 

COMISSÃO DE HNANÇAS- (CF) 
(17 Membros) 

COMPOSIÇÃO· 
Presidente: Amaral Peixoto 

'Vice-Presidente: Teotônio Vilela 

Titulares 

I. Saldanha Derzi 
2. Benedito Ferreira· 
3. Alexandre Costa 
4. Fausto Castelo-Branco 
5. Jessé Freire 
6. Virgílio Tâvor'a 
7. Mattos Leão 

_ -8. Tarso Dutfa 
9. Hê:nrique de La Rocque 

10. Helvídio Nunes ' 
11. Teotônio Vilela 
12. Ruy S<J:ntos 

I. Amaral Peixoto 
2. Leite Chaves 
3. ·Mauro Benevides 
4. Roberto Saturnino 
5. Ruy Carneiro 

Supleot .. 

·ARENA 
-. '; - . 

I. DanicrKrleger 
2. Wilson Campos 
3. José Guiomard . 
4. los~ Sarney 
5. Heitor Dias 
6. Cattete Pinheiro 
7. Osírcs T.eixeira 

'l. 

. '. 

MDB 

1. Danton Jobim 
2. Dirceu Cardoso 
3. J;:velâsio Vieira 

Assistente: Marcos Vinicius GouJait Gonzaga- Ramal.303. 
Reuniões: Quintas-feiras, às 10:30 horas. 
Local: Sala "Ru~ Barbosa"- Anexo H- Ramais 621 e 716. 
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COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO SOCIAL- (CLS) 
(7 Membros) 

·coMPOSIÇÃO 

Presidente: Nêlson Carneiro 
Vice-Presidente: Jcssé Freire 

Titularei 

1. Mendes Canale 
2. Domicio Gondin 
3. Jarbas Passarinho 
4. Henriqu~ de La Rocque 
S. Jessé Freire 

I. Fianco Montoro 
2. Nelson Carneiro 

Supltllln' 

ARENA 

1. Virgílio TA.vora 
2. Eurico Rezende 
3. Acoioly Filho 

MDB 

1. Ltzaro Barboza 
2. Ruy CarnCiro 

Assistente: Cláudio Vital Rebouças Lacerda- Ramal307. 
Reuniões: Quintas-feiras, às J 1:00 horas. 
Local: Sala Clóvis Bevilàcqua- Anexo 11-.Ramal623. 

TI~ 

COMISSÃODEMINASEENERGIA-(CME) 
(7 Membros) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: ioão Calmon 
Vice-~residente: Domício Gondim 

Suplentes 

ARENA 

l. Milton Cabral I. Paulo Guerra 
2. Arnon de Mello 
3. Luiz Cavalcante 
4. Dom!cio Gondim ~ 

S. João Calmon 

I. Dirceu Cardoso 
2. Itamar FrancO 

2. Josh Guiomard 
3. Virgílio Tâvora 

I. Gilvan Roclj,a 
2. Leite. Chaves 

Assistente: Mauro Lopes de Sâ- Ramal310. 
Reuniões: Quintas-feiras, ~s 10:3,0 horas. 

Local: Sala Ephácio Pessoa- Anexo IJ- Ramal 6J5. 

COMISSÃO DE REDAÇÃO -'- ( CR) 
(S Membros) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Danton Jobim 
Vice-Presiden!e: Renato Franco 

Titulares Suplentes 

I. Danton Jobim 
2. Orest~ Qu~rcia 

MDB 

l. Dirceu Cardoso 

-Assistente: Maria Carmen Castro Souza- Ramal134. 
Reuniões: Quartas-feiras, às 11:00 horas. 
Local: Sala Clóvis Bevilacqua- A~exo Il- Ramal623. 

COMISSÃO DE RELAÇOES EXTERIORES- (CRE) 
(15 Membros) 

COMPOSIÇÃQ 

Presidente: Daniel Krieger 
, Vico-Presidente: Luiz Vian~ 

Tltul.,... 

I. Daniel Krieger 
2. Luiz Viana 
3. Virgnio Tâvora 
4. Jessé Freire 
S. Arnon de Mello 
6. Petrdnio Portella 
7. Saldanha Derzi 
8. JruêSarney 
9. João Calmon 
10. Augusto Franco 

I. Danton Jobim 
2. Gilvan Rocha 
3. Itamar Franco 
4. Leite Chaves 
S. ~auro Benevides 

ARENA 

MDB 

Suplentes 

I. Accioly Filho 
2. José: Lindoso 
3. Cattete Pinheiro 
4. Fausto Castelo BranCo 
S. Mendes Canale 
6. Helvfdio.Nunes 

1. Nelson Carneiro 
2. Paulo Brossard 
3. Roberto Saturnino 

AsSistente: Cândido Hippertt- Ramal676. 
Reuniões: Quartas-feiras, às 10:30 horas. 
Local: Sala Rui Barbosa- Anexo 11- Ramais 621 c 716. 

Tltul ..... 

COMISSÃO DE SAÚDE- (CS) 
(7 Membros) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Fausto Castelo Branco 
Vice-Prciidcnte: Gilvan Rocha 

Suplentes 
ARENA 

I. Fausto Castelo Branco ·t. Saldanha Derzi 
2. Cattete Pinheiro 
3. Ruy Santos 
4. Otaír Becker 
S. Altevir Leal 

I. Adalberto Sena 

2. Wilson Campos 
3. Mendes Canale. 

MDB 

ARENA 2. Gilvan Rocha 
J. Evandro Carreira 
z. Ruy Carneiro · 

1. José Lindoso 
2. Renato Franco 
3. Orlando ZancaiJ.er 

1. Virgfiio Tbora 
2. Mendes Canale 

AssiStente: Ronaldo Pacheco de Oliveira- Ramal306~ 
·Rc~niõcs: Quintas--feiras,ls 11:00 honu. 
.Local: Sala Epitâcio Pessoa- Anexo 11- Ramal 615. 
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COMISSA C) DE S~GURANÇA NACIONAL~ (CSN) . · 
· (7 Membros) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: José Guiomard 
Vice-Presidente: Vasconcelos Torres 

Titulares 

1. Luiz Cav~lcante 
2. José Lindoso 
3.,Vírgilio Távora 

· 4. José Guiomard 
5. Vasconcelos TorreS 

I. Amaral Peixoto 
2. Adalberto Sena 

\ 

. ARENA 

MDB 

Suplentes I 

• 1 I 

1: Jarbas Passarinho ... 
2. Henrique de La Roçqu~· 
3.~A~ex~ndrê Cosia 

I. Agenor Maria 
2. Orestes Quêrcia · · 

Assistente: Lêda,Ferreira'da Rocha- Ramal: 312. 
Reuniões: Quartas-feiras, às li :30 horas. 
i..çcal: Sala C1ovi~ Bevi1acqua- Anexo Ú·- Ramal623 1 

· 

COMISSÃO DE SERVIÇO PÚBUCO CIVIL- (CSPC) 
(7 Membros) · 

COMPOSIÇÃO 

Presidentt;:: Lázaro Barbôza 
Vice-Presidente: Orlando Zancaner 

TitUlares 

L Augusto Franco 
2. Orlando Zancaner 
3. Heitor Dias 
4. Accioly Filho 
5. Luiz Viana 

ARENA 
Suplentes 

I. Màttos Leão
1 

2. Gustavo Capanema 
3.' Alexandre Costa I 

COMISSÀO DE TRANSPORTES, COMUNlCAÇOES E OBRAS 
PÚBLICAS- (Cf) 

(7 Membros) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Alexandre Costa 
Vice-Presidente: Luiz Cavalcante 

Titulares 

l. Alexandre Costa 
2. Luiz Cavalcante 
~- Benedito Ferreira 
4. JÕs.é Esteves 
5. Paulo Guerra 

ARENA 

MDB 

Suplentes 

1. Orlando Zancaner 
2: Mendes Canale 

· 3. Teotônio Vilela 

t". Lázaro Barboza I. Evandro Carreira 
2. Eyelásio Vieira · 2. Roberto Saturnino 

Assistente: Cândido Hippertt- Ram31676. 
Reuniões: QuintaS-feiras, às 11:00 horas. 
Locat Sala Coelho Rodrigues -Anexo H- Ram~l6Ú. 

8) SERVIÇO DE COMISSOES MISTAS, ESPECIAIS 
E DE INQUf:RITO 

Comi..aes Tempnrirlu 

·Chefe: Marcus Vinicius Goulart GonZaga 
L<?cal: Anexo,ll- Térreo 
Telefone: 24-8105- Ramal303 

MDBI. . " 1) Comissões Temporárias para Projetos do Congresso Nacional; 

l. ltamar FranCo-
2. Lázaro Barboza 

1. Danto~ Jobim 
2. Mauro Benevides 

Assistente: Cláudio Vital Rebouças Lacerda- Ramai30i. 
Reuniões: Quintas-feiras, às 10:00 horas. 
Local: Sala Coelh,ó Rodrigues-_ Anexo li- R:am_a.l61 ~-

2) Comissões Temporárias para ApreCiação de Vet_os; 
3) Coinissões Espeéiais e d·e Inquérito; e . . 
4) Comissão Mista dO Projeto de Lei Orçamentária (art. 90 do Regi-
mento Comum). ' 
Â.ssistentes de Comissões: José Washington Chaves, Ramal 762; Ha­
roldo Pereir~ Fernandes, Ramal 674; Marília de Carvalho Bricio, 

1 Ramal314; Çleid~ 'Maria B. F. Cr~z, Ramãl598., 

SENADO FEDf.RAl 
SUBSECRETARIA DE COMlS:lOES 

SERVIÇO DE COMJSS0ES PERMANENTES 
HOR.4:R10 DAS REU!"IOES DA5 COMJSSOES PERMANENTES DO SENADO FEDERAL 
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